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PORUMBULUI I
Din datele centralizate la Di

recţia agricolă Judeţeană rezultă 
că pînă la data de 19 octombrie 
a.c. culesul porumbului s-a rea
lizat pe numai 5 la sută din su
prafaţa ocupată cu această cul
tură. Ritmuri de lucru apropiate 
de posibilităţi au realizat la cu
lesul porumbului membrii coope
ratori din Apoldu de Sus, care 
au strîns recolta de pe 103 hec
tare, Hoghilag — 55 hectare, Şu
ra Mică — 36 hectare, Bruiu — 
30 hectare, Loamneş — 30 hec
tare, Micăsasa — 25 hectare.

în cele mai multe unităţi coo
peratiste însă recoltatul porumbu
lui pentru boabe nici măcar nu 
a început. în această situaţie se 
aflau cooperativele agricole din 
Agnita, Alămor, Arpaşu de Jos, 
Avrig, Bogatu Român, Broşteni, 
Chirpăr, Hosman, Ighişul Vechi, 
Marpod, Nocrich, Noiştat, Ocna 
Sibiului, Păuca, Porumbacu de 
Jos, Presaca, Racovita, Roşia, Re- 
tiş, Săcădate, Vurpăr ş.a. Este a- 
devărat Că pe mari suprafeţe po
rumbul pentru boabe s-a copt. 
mai tîrziu, ca urmare a însămîn- 
tării lui cu întîrziere. Chiar şi la 
ora actuală sint lanuri cu boabe
le încă nematurizate pe deplin. 
A aştepta însă cine ştie ce mi

racol să se coacă porumbul după 
ce a fost atins de brumă este nu 
numai tardiv, dar chiar păgubi
tor. Pe lingă acestea, într-o serie 
de unităţi s-a planificat ca după 
cultura de porumb să se însămîn- 
teze grîu. Or, epoca optimă de 
însămînţare a fost stabilită pînă 
la 25 octombrie şi nicidecum pî
nă cînd conducerile unităţilor se 
vor hotărî să treacă la eliberarea 
terenurilor. Singura cale de a e- 
vita pierderile de producţie şi de 
a termina cît mai urgent însă- 
mîntările este impulsionarea lu
crărilor de recoltare, de pregătire 
a solului şi de însămînţare. în 
fiecare unitate conducerile for
maţiilor de lucru trebuie să în
treprindă măsuri urgente pentru 
a stabili lanurile de porumb a- 
junse la maturitate şi pe baza u- 
nei organizări judicioase a acti
vităţii în ferme, pe echipe şi bri
găzi să se treacă în masă Ia cu
les. Este Imperios necesar ca. In 
primul rlnd, SĂ FIE RECOLTAT 
PORUMBUL, transportat In pătule 
ţi tăiati cocenii de pe terenurile 
destinate a ii Insămlntate cu grîu 
pentru ca mecanizatorii să poată 
începe de îndată lucrările de pre
gătire a solului.

LARG ECOU
în rîndurile 

delegaţiilor la O.N.U.
Ampla. cuvîntare rostită de Ia tri

buna Adunării Generale a O.N.U. de 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a avut un profund ecou 
în rîndul numeroaselor delegaţii şi 
personalităţi prezente, .al cercurilor 
politice şi ziaristice de la Naţiunile 
Unite, în rîndurile opiniei publice in
ternaţionale. Şefi de state şi guverne, 
miniştri de externe şi personalităţi 
marcante de la sesiunea O.N.U. au 
împărtăşit reprezentanţilor presei ro
mâne înalte consideratiuni asupra 
principiilor expuse în cuvîntare, a- 
supra spiritului în care au fost abor
date problemele internationale, asu
pra poziţiei României de promovare 
fermă a securităţii şi colaborării în
tre toate ţările şi popoarele lumii. 
Aprecierile exprimate de oameni po
litici, de agenţiile de presă, de pos
turile de radio şi televiziune, de mari 
cotidiene din întreaga lume relevă 
caracterul realist al propunerilor pre
zentate de şeful statului român, po
litica externă constructivă a Româ
niei socialiste, interesul deosebit cu 
care a fost primită cuvîntarea tova
răşului Nicolae Ceauşescu.

Generalul Ernesto Montagne, pri
mul ministru al Republicii Peru:
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După ce secţia aparataj comutaţie de la I.R.E. Sibiu a predat „ştafeta“, urmează bobinarea marilor trans
formatoare, a bobinelor de stingere etc. în secţia maşini şi aparate electrice unde lucrează şi Dumitru 
Haţegan (stingă), electrician bobinator cu o bună pregătire profesională, gata să împărtăşească tinerilor

din experienţa sa
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LUXEMBURGHEZE
Luxemburgul, situat la răscrucea 

drumurilor dintre nordul şi sudul 
Europei, este cel mai mare dintre 
statele mici ale continentului, lă- 
sînd în urmă San Marino, Andorra 
şi Liechtenstein-ul. Marele-Ducat 
de Luxemburg, cuprins între podi
şurile ardene şi buclele sinuoase 
ale Mosellei, are nu mai puţin de
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inform aţii
■ De vorbă cu tinerii.
Pentru tineretul din întreprinde
rile şl instituţiile slbiene. Comite
tul municipal Sibiu al XJ.T.C. or
ganizează astăzi, la ora 17, în sala 
clubului „Independenţa“, o întîl- 
nire cu participanţi la cel de-al 
doilea război mondial. Acţiunea 
respectivă se încadrează în com
plexul de activităţi ce se vor des
făşura în cinstea sărbătoririi zi
lei Forţelor Armate.

■ Realizări la Ocna Si
biului. Dintre realizările edililor 
din Ocna Sibiului reţin atenţia în

Foto: Fred NUSS

INFORMAŢII
aceste zile: terminarea asfaltării 
străzii Gării, extinderea staţiei de 
parcare pentru autovehicule, în 
str. Pîrîul sărat. Ambele lucrări 
însumează suprafaţa de 1800 mp.

■ „Sărbătoare-n Mara
mureş' Ansamblul artistic „Ma
ramureşul“, al Consiliului jude
ţean Maramureş al U.G.S.R. este, 
în zilele acestea, în turneu prin 
cîteva localităţi din judeţul Si
biu, cu spectacolul „Sărbătoare.n 
Maramureş“. Programul spectaco
lelor este următorul: în ziua de 
21 octombrie, la Mediaş, în 23, la

Am ascultat cu mare atenţie foarte 
interesanta cuvîntare a preşedintelui 
Ceauşescu. Mi-a plăcut modul sincer, 
deschis în care a tratat probleme ac
tuale ale vieţii, internationale ce ne 
preocupă pe noi toti. Am fost bucu
ros să constat similitudini şi apro
pieri între punctele de vedere ex
puse de preşedintele tării dv. şi po
ziţiile noastre într-un şir de pro
bleme de interes general.

Kenneth David Kaunda, preşedin
tele Republicii Zambia:

M-am reîntîlnit aici la O.N.U. cu 
preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
l-am felicitat călduros pentru cuvîn
tarea pe care a rostit-o. A fost în- 
tr-adevăr o cuvîntare excelentă şi 
sínt încîntat că am avut prilejul s-o 
ascult. Am regăsit cu plăcere ideile 
care au făcut obiectul discuţiilor a- 
vute împreună vara aceasta la Bucu
reşti, idei care ne apropie poziţiile 
în multe probleme internationale.

Maurice Schumann, ministrul afa
cerilor externe al Franţei, şeful de
legaţiei franceze la sesiunea jubi
liară:

Permiteti-mi să exprim înalta mea 
apreciere cu privire la discursul 
domnului preşedinte Ceauşescu. Am 
reîntîlnit cu mare satisfacţie puncte 
de vedere si idei fundamentale ale 
politicii româneşti de care am luat 
cunoştinţă direct, la Paris, în timpul 
vizitei domnului preşedinte Ceauşescu 
cu care am avut onoarea să mă în- 
tîlnesc. A fost un discurs magistral 
şi reconfortant.

Piero Vinci, ambasador extraordi
nar şi plenipotenţiar, şeful misiunii 
permanente a Italiei la Naţiunile 
Unite:

Am urmărit cu o deosebită atenţie 
cuvîntarea excelenţei sale, domnul 
preşedinte Nicolae Ceauşescu, care a 
expus cu mare claritate poziţia Româ
niei fată de principalele probleme in
ternationale, reafirmînd concepţiile 
fundamentale care inspiră politica 
externă a tării sale. Sínt concepţii 
care se bazează pe principiile şi nor
mele Cariei Naţiunilor Unite. Sínt 
concepţii de rezonantă universală 
care promovează renunţarea la ame
ninţarea cu forţa sau la utilizarea ei 
în raporturile internaţionale, regle
mentarea paşnică a diferendelor din
tre state, stricta respectare a inte
grităţii teritoriale, neintervenţia în 
afacerile interne. Delegaţia tării mele 
salută cu mare, satisfacţie reafirma
rea voinţei ferme a României, de că
tre preşedintele Ceauşescu, de a con
tinua politica de colaborare cu toate 
statele lumii, independent de siste
mul lor politic, economic şi social.
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Sínt extrem de fericit că am ascul
tat glasul României răsunînd într-o 
limbă latină, în sala Adunării Gene
rale a Naţiunilor Unite.

Arhiepiscopul Makarios, preşedin
tele Ciprului:

Sínt foarte impresionat de discursul 
domnului preşedinte al României, 
Nicolae Ceauşescu. El a exprimat 
foarte clar poziţia ţării sale asupra 
problemelor internationale care ne 
preocupă pe toti. Ţara mea este com
plet de acord cu principiile expuse 
atît de splendid de preşedintele 
Ceauşescu.

H. Warzazi, ministrul plenipoten
ţiar al Marocului:

A fost un discurs excelent, extrem 
de interesant, care a reflectat cu fi
delitate consecvenţa politicii externe 
româneşti. Preşedintele Ceauşescu a 
abordat probleme care confruntă as
tăzi lumea — şi mi-aş permite să 
subliniez că am reţinut în mod deo
sebit pledoaria convingătoare în fa 
voarea respectului între naţiuni, în 
sprijinul egalităţii între state, inde
pendenţei si suveranităţii lor. prind 
piu In care sint interesate toate ţă' 
rile lumii, inclusiv tara mea, Maro
cul.

Mahmoud Riad, ministrul afaceri
lor externe al Republicii Arabe 
Unite:

Tin să mulţumesc, în numele dele
gaţiei Republicii Arabe Unite, pen
tru poziţia exprimată de preşedintele 
Ceauşescu în problema crizei din 
Orientul Apropiat.

Paul Engo, ministrul de externe al 
Camerunului, preşedintele Comitetu
lui juridic al Adunăp'i Generale:

Am fost impresionat în mod deo
sebit de pasajele din cuvîntare care 
s-au referit la autodeterminarea po
poarelor şi dreptul lor.de a urma o 
cale de dezvoltare proprie.

Michel Njine, ambasador extraor
dinar şi plenipotenţiar, reprezentam 
tul permanent al Camerunului la 
Naţiunile Unite:

Am fost încîntat ■ şi am ascultat 
cu multă plăcere cuvîntarea pre 
şedintelui Ceauşescu al României. 
Aprecierea mea este că am ascultat 
glasul unei ţări care a arătat că es
te hotărîtă să-şi spună cuvîntul cu 
multă măiestrie în complexitatea si
tuaţiei internaţionale. Prin aceasta, 
deşi a vorbit în numele României, 
am simţit că multe din ideile ex
primate sínt foarte apropiate de po
ziţia altor multe ţări mici şi mijlocii 
de pe continentul nostru şi de pe 
alte continente. De pildă noi, Came-

(Cont.inaare în pas a IV-a)

Cisnădie, în 24, la Sibiu. Condu
cerea artistică a ansamblului apar
ţine dirijorului Liviu Borlan.

■ Clipe de neuitat, uni
tatea de pionieri de la Şcoala ge
nerală nr. 13 Sibiu a trăit, în- 
tr-una din zilele trecute, clipe de 
neuitat — ieşirea din pionierat a 
elevilor ci. a VIII-a A şi primirea 
celor mai mici mlădiţe ale orga
nizaţiei pionierilor, elevii ci. a III-a.

La chemarea trompetelor s-au 
adunat în sala frumos împodobită, 
pionieri, comandanţi, părinţi şi in
vitaţi.

INFORMAŢII
In desfăşurarea adunării, cel mai 

impresionant moment a fost acela 
al depunerii legămîntului şi în- 
nodării cravatelor roşii. Elevii ci. 
a VIII-a i-au felicitat cu căldură, 
au înmînat însemnele pioniereşti 
şi buchete de flori celor mai tineri 
pionieri ai şcolii.

In încheiere preşedintele Consi
liului judeţean al organizaţiei pio
nierilor, prof. loan Popa, a urat 
tuturor succes lansînd îndemnul să 
nu uite niciodată aceste înălţă
toare clipe.

ANA MOGA, învătăfoare
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PICĂTURĂ CU PICĂTURĂ creşte... 
neglijenta în gospodărirea apei

•  De la un „scurt istoric“ la previziunea ştiinţifică •  Buclucaşele mufe nu sint chiar 
to tul . . .  •  Se cer 1 000 m c pentru a se consuma de opt ori pe atîta •  Un „ali

ment vital“ tratat fără. . .  vitalitate

14 cetăţi fortificate. Altele, mai 
mărunte sau fulgerate de furtunile 
istoriei, se înşiruie, fără număr, 
pe văile unor cursuri de ape; kilo
metri întregi de cazemate săpate 
în roca tare de gresie, galerii le
gate prin subterane labirintice. Cei 
aproximativ 400 000 de locuitori ai 
Luxemburgului, răspîndiţi pe un 
teritoriu de 100 km lungime şi 60 
lărgime, au o istorie străveche şi 
o identitate naţională a cărei ve
chime depăşeşte un mileniu. 
Veacuri de-a rîndul înaintaşii lor 
au înfruntat asuprirea străină. La 
asfinţitul veacului al XVIlI-lea, 
13C 000 de austrieci şi prusaci au 
pornit să zdrobească Revoluţia 
franceză; copitele cailor lor au 
călcat însă mai întîi solul Luxem
burgului, pentru a „pedepsi simpa
tiile neo-france şi revoluţionare“. 
De asemenea, în 1815, cînd mo
narhii marilor puteri europene 
s-au întrunit la Viena ca să hotă
rască destinele continentului, Lu
xemburgul a fost greutatea arun-
■»--------------------------------------------

(Continuare in one 8 IV-al
PETRE POPESCU
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In urmă cu cîteva luni, problema 
aprovizionării cu apă a municipiului 
Sibiu făcea obiectul unui articol pu
blicat în ziarul nostru, articol care 
evidenţia cîteva carenţe legate de 
modul defectuos în care a fost e- 
fectuată aductiunea apei (lucrarea a 
costat peşte 50 milioane lei), făcînd 
loc previziunii că încă mult timp 
vor exista perturbaţii pentru consu
matorii de apă.

De data aceasta, ne vom opri a- 
supra altor aspecte ale aceleiaşi 
chestiuni — aspecte derivînd din ne
glijenta unor consumatori care pri
vesc cu încă prea putină responsa

bilitate acest deziderat vital al ac
tivităţii citadine, în detrimentul u- 
nui însemnat număr de locuitori din 
diverse cartiere ale Sibiului.

Sigur, cetăţeanul din „Ţiglarilor”, 
din „Hipodrom“, sau din „Ceferişti
lor" este mai puţin ia curent cu în
tregul. complex al problemei. Ne
mulţumirea lui are un înţeles concis,

dar nu mai puţin vital: nu are apă 
atunci cînd are nevoie. Fără a face 
un istoric, ne propunem o analiză 
detaliată a laturilor ' care compun 
aspectul gospodăresc al alimentării 
cu apă în Sibiu.

Prin 1964, o dată cu începoi-c^ iu. 
crării de aducţiune a apei pentru 
Sibiu, convingerea unanimă era că

lucrarea va rezolva toate necesită
ţile de consum, atît cele ale indus
triei cit. şi cele cetăţeneşti, casnice.

Trecînd peste gravele deficiente 
ce incumbă constructorului (Şantierul 
2 construcţii) lacune care se referă 
la soluţiile tehnice purtind girul im
provizaţiei, la o execuţie lipsită de 
cea mai elementară responsabilitate

î n t i l n i r e a  p r e ş e d i n t e l u i

MMI C f A O Ş E S C U

c u  m e m b r i i  „ C o n s i l i u l u i  

p e n t r u  r e l a ţ i i  e x t e r n e "  

d i n  N e w  Y o r k

Luni după-amieză, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi soţia sa, Elena 
Ceauşescu, au răspuns invitaţiei de 
a fi oaspeţii de onoare ai „Consi
liului pentru relaţii externe" din 
New York. Intîlnirea a avut loc la 
sediul acestei asociaţii. Au partici
pat, de asemenea, Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Executiv, se
cretar ai C.C. al P.C.R., şi Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex
terne.

Consiliul pentru relaţii externe — 
o veche şi prestigioasă asociaţie cu 
caracter ştiinţific — întocmeşte stu
dii şi analize privind viata politică 
internaţională, politica externă a 
S.U.A. Consiliul acordă o deosebită 
atenţie cunoaşterii opiniei publice, 
reacţiilor acesteia fată de diferite 
evenimente, hotărîri şi acte de po
litică externă. Consiliul cuprinde oa
meni de ştiinţă, personalităţi ale vie
ţii politice şi culturale, universitari 
şi publicişti proeminenţi.

Preşedintele României, Nicolae 
Ceauşescu şi persoanele care-1 înso
ţesc au fost salutaţi de preşedintele 
Consiliului, John McCloy, persona
litate influentă în viaţa politică şi 
socială din Statele Unite. Erau pre
zenţi peste 100 de membri ai Con
siliului printre care Hamilton Fisch 
Armstrong, redactor-şef al revistei 
„Foreign Affairs“, Helmut Sonnen
feld, consilier la Casa Albă, Theo
dore Sorensen, fost consilier al pre
şedintelui John F. Kennedy, Paul 
Hoffman, director general al progra-

Medalia jubiliară

mului Naţiunilor Unite pentru Dez
voltare (P.N.U.D.), James A- Linen, 
editor al unor mari publicaţii peri
odice, Robert Murphy, ambasador, 
preşedintele unei companii industria
le, Samuel P. Hayes, preşedintele 
băncii Manufactures Hanover, Da
vid A. Morse, fost director al 
Biroului Internaţional al Muncii, 
Harrison E. Salisbury, redactor-şef 
al marelui ziar „New York Times", 
şi alte personalităţi ale vieţii publice 
binecunoscute în S.U.A. şi peste ho
tare.

în faţa celor prezenţi, preşedintele 
Ceauşescu a făcut o scurtă expune
re, urmărită cu deosebit interes, a- 
snpra politicii României de dezvol
tare în ritm rapid a economiei na
tionale şi ridicare continuă d nive
lului de trai al celor ce muncesc, 
de pace şi colaborare cu toate po
poarele lumii, şi a prezentat o serie 
de considerente cu privire la rela
ţiile pe plan politic, economic şi teb- 
nico-ştiintific între România şi S.U.A. 
Mulţi participanţi la întîlnire au ţi
nut să cunoască punctul de vedere 
al preşedintelui României în legătu
ră cu o serie de probleme actuale 
ale vieţii politice internaţionale, ale 
schimburilor economice între state, 
între România şi S.U.A., punînd în 
acest sens numeroase întrebări. Atît 
expunerea, cît şi răspunsurile pre
şedintelui Ceauşescu au fost urmă
rite cu atenţie, fiind subliniate in re
petate rînduri cu aplauze.

1 O.N.U. mminată
preşedintelui NICOLAE CEAUŞESCU

Cu prilejul dejunului oferit de 
preşedintele Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceauşescu, in o- 
noarea preşedintelui actualei sesiuni 
a O.N.U., Edvard Hambro şi secreta
rului general al O.N.U., U Thant a 
înmînat şeiului statului român ME
DALIA JUBILIARĂ DE ARGINT, bă
tută cu prilejul sărbătoririi celei de-a 
25-a aniversări a Organizaţiei Naţiu
nilor Unite, precum şi un înscris pe 
care se aflau cuvintele: „Oferită ex
celenţei sale, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, dl. Nicolae Ceauşescu, cu 
prilejul vizitei sale la sediul Organi
zaţiei Naţiunilor Unite din New York. 
19 octombrie 1970".

Pe o parle a medaliei se află em

blema O.N.U, reprezentînd cele 5 
continente înconjurate de cuvintele 
„Naţiunile Unite" în cele 5 limbi oîi- 
tiaîe ale organizaţiei. Dedesubt esie 
gravată inscripţia „1945—1970".

Reversul medaliei Înfăţişează re
plica miniaturizată a cunoscutei 
sculpturi „Să transformăm săbiile în 
pluguri", pe fundalul complexului 
arhitectonic al sediului Naţiunilor 
Unite, înconjurat de cuvintele „Pace, 
Justiţie, Progres", de asemenea în 5 
limbi, deviză sub care îşi desfăşoară 
lucrările actuala sesiune jubiliară a 
Adunării Generale a Organizaţiei 
Naţiunilor Unite.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a 
mulţumit secretarului general U Thant 
pentru medalia primită.

CONSIDERAŢII
la  u n  c o n c u r s

Mişcarea artistică de amatori a Si
biului a reuşit să-şi imprime prin 
purtătorii ei o nuanţă specifică dato
rită unor genuri mai frecvent atacate, 
în care experienţa şi-a spus cuvîntul. 
Este îndeobşte cunoscut faptul că în 
spectacole întîlnim des genurile: mu
zical (coruri, fanfare, fluieră), teatral, 
dansuri şi brigăzi. In etalarea forţe
lor artistice, diferitele instituţii sau 
organisme şi-au creat de mult forme 
devenite tradiţionale, menite îmbu
nătăţească mereu conţinutul specta
colelor şi modul de prezentare prin 
asigurarea repertoriilor adecvate, a 
unor instructori competenţi şi atrage
rea unor elemente talentate.

Este suficient să amintim că în acest 
domeniu s-au făcut bine cunoscute, 
chiar şi pe plan naţional, brigăzile 
artistice ale cooperativelor „Textila“ 
şi „Munca manuală“, orchestra de 
mandoline a cooperativei „Igiena“ Si
biu (finaliste ale concursurilor de 
amatori), la care se adaugă cu presti
giu corul cooperativei „Imbrăcămin-

faţă de nevoile unui oraş, nu putem 
trece cu vederea atitudinea de în
găduinţă a comisiei de recepţie care, 
cunoscînd sau cel puţin presupunînd 
viciile constructive ale conductei, 
îe-a acceptat cu o tolerantă practic 
inexplicabilă.

Pentru că, oricît ar încerca tova
răşul Dumitru Tancău, vicepreşedin
te al Consiliului popular municipal 
(unul din membrii cu serioase res
ponsabilităţi al comisiei de recepţie 
a lucrării) să motiveze carenţele e- 
xecutaniului lucrării, aruneînd vina 
pe nepriceperea celor care exploa
tează instalaţiile, nu poate fi accep
tată situaţia de astăzi a întreprin
derii comunale obligată să remedie
ze lipsurile de ordin tehnic pe care 
constructorul le-a tratat cu superfi
cialitate. Cele 3 000 de mufe (îmbi-

• -

(Continuare în pag a !T-a)
V. DOMŞA
AL. CONSTANT1NESCU

tea“ Sibiu, grupul vocal al coopera
toarelor din Sălişte ş. a.

Recent, în sistemul cooperaţiei meş
teşugăreşti Sibiu s-a organizat con
cursul „Cea mai bună brigadă, cel 
mai bun solist de muzică populară şi 
uşoară“, patronat de U.J.C.M.

Necesitatea impulsionării genului de 
brigadă a fost dictată de şablonizarea 
mijloacelor de tratare a conţinutului, 
de sporirea exigenţelor publicului 
spectator şi interpreţilor. Se impunea 
imperios spargerea tiparului „clasţc“, 
devenit monoton în desfăşurarea sce
nică, în realizarea literară a textului, 
a limbajului, în folosirea recuzitei, 
costumaţiei ş. a.

Conţinutul programelor necesita si 
el o orientare spre sprijinirea reali
zării sarcinilor de producţie pe anul 
în curs, spre îmbogăţirea profilului 
spiritual al omului.

Perioada 13 martie—1 octombrie a 
cuprins fazele de pregătire, intercoo- 
perative şi judeţeană (finală), timp, în 
care o parte însemnată din obiecti
vele propuse în munca artistică S.au 
soldat cu bune rezultate.

Faza finală a concursului1 ne-a adus 
pe scenă un spectacol închegat, de 
ţinută, care în genul de brigadă a 
lăsat să se întrezărească destul de 
pregnant noi posibilităţi de manifes
tare. în general textele au cuprins 
aspecte din unităţile cooperatiste, cu 
un conţinut adecvat. Unele excepţii 
au făcut totuşi textele brigăzilor de 
la cooperativa „Timpuri noi“ (uneori 
fără ţintă precisă), „îmbrăcămintea“ 
(un slab mesaj, o slabă finalitate), 
„Textila“ (se pot elimina problemele 
minore), „Munca manuală“ (ar putea 
lipsi chestiunile cu caracter general), 
ceea ce ne face să atragem atenţia în 
primul rînd asupra îndreptării pri
virii cu precădere spre problemele de 
conţinut ale textelor. Mesajul, de care 
nu poate fi lipsit genul respectiv şi 
care de fapt se confundă cu însăşi 
conţinutul programului, trebuie în 
primul rînd să poarte amprenta spe
cificului unităţii.

Realizarea artistică (literară, sceno
grafică etc.) este o condiţie tot atît 
de importantă în reuşita unui spec
tacol, fără de care conţinutul ar fi 
lipsit de sens sau vulgarizat uneori.

(Continuare îd pag. a U-ap
Prof. NICOLAE SUCIU, 

membru al juriului ' ,
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Ah, telefoanele...
De-a dreptul te cruceşti clnd 

constaţi cum este întreţinută re
ţeaua teleforScă din Sibiu şi cite 
surprize îţi pbate oferi. Dintre a- 
cestea vă prsîzentăm numai una. 
Căutam atelierul de pus geamuri 
al cooperativei „Munca tîmplari- 
lor". Formez numărul. Mi se răs
punde, dar în acelaşi timp inter
vine o altă vode: „Ieşi afară de 
pe fîr, mă! Ce te bagi?" Dar nu 
eu nsă băgasem, ci el. Abia am 
reuşit să vorbesc, în timp ce in
trusul trebuia să ne asculte şi să 
se mai bage în vorbă din cînd în 
cînd. Peste puţin timp dau din 
nou telefon la atelierul cu pri
cina. Rog pe cineva să-l cheme 
pe responsabilul ' unităţii. Intre 
timp, însă, intervenise iarăşi in
trusul: „Mă, n-auzi să ieşi, că e 
firul rrieu?! Cine eşti?" Păi, eu 
— zic. Dar dumneata? „Sínt şeful 
şi e firul meu. Ieşi!“ Haiti! — 
mi-am zis. O fi şeful de la tele
foane, şi se aude pînă aici. Am 
încurcat-o.

Am auzit altă voce. Alo! — zic. 
Tovarăşul responsabil? Celălalt 
tăcuse. Daţi telefon la 06, răs
punde o femeie. Cred că l-a dus 
cu salvarea. Am rămas cu recep
torul în mînă. Pe cine dusese, fra
te, cu salvarea? In cele din ur
mă a sosit şi responsabilul la te
lefon. Dar treaba cu telefoanele 
se vede că nu prea îi mişcă pe 
cei care răspund de ele. Şi.. .  se 
cam încurcă firele.

Nu piaza a fost
de vină.

La I.M.C.C. Sibiu, Gheorghe O- 
prean şi Ana Ungfur susţin cu tă
rie că paza bună nu trece pri
mejdia rea. Si că n-ar fi vorba 
de pază, ci de.. .  piază. Amîndoi 
erau supraveghetori la afumăto- 
ria fabricii. Se vede că şi-au ui
tat de datorie, căci plecaseră prin 
fabrică. în urma lor, incendiul a 
fost gata. Oprean a observat a- 
bia cînd flăcările ajunseseră la 
acoperiş. La instalaţia de aburi 
pentru stingerea focului nu se 
mai putea ajunge. Toate încăpe
rile erau pline cu fum. A fost 
nevoie de intervenţia urgentă a 
pompierilor. A ars şi vopseaua de 
pe pereţi, s-a stricat tencuiala. 
Pagubele sínt de mai multe mii. 
Cei doi supraveghetori se jură că 
au văzut cum şi-a băgat necura
tul coada. Şi îşi fac şi acum cru
ce. . .  pentru că mai trebuie bă
gată şi mîna în pungă.

La duş ■ai

Baia din Cisnădie a devenit 
populară prin faptul că se dis
cută foarte mult despre ea. S-a 
luat hotărîrea ca aici să se în
treprindă nişte reparaţii capitale. 
Asta se întîmpla în luna august. 
Lucrările, însă, n-au Început de
cit după trei săptămîni. Dar s-au 
pornit cu o viteză ameţitoare. A- 
$a se presupune, deoarece faptul 
in sine a dat cetăţenilor nişte 
cumplite dureri de cap. Unii, în
să, zic că meşteri ar fi fost an
gajaţi trei melci.. .  Se munceşte 
pe rupte. Şi se mai presupune că 
dacă lucrările nu vor fi gata plnă 
la Anul Nou, de 1 aprilie tot vor 
fi mîntuite. Aşa că de ce să se 
zorească... Pînă atunci, cisnădie- 
nii fac baie de.. .  năduşeală, că 
pur şi simplu i-au apucat căldu
rile de atît.a tărăgănare. Cei care 
răspund de povestea aceasta cu 
baia pot fi găsiţi tot la Cisnădie. 
Nu aşteaptă decit... săpuneala.

Năravul lui Lupu
Marcel Lupu din Sibiu, str. Ge

neral Magheru, nr. 31, lucra la 
I.I.S. Amylon Sibiu. Era angajat 
ca muncitor necalificat. In schimb, 
el era calificat In alt domeniu: 
in probleme de buzunăreală. „Do
cumentarea“ şi-o făcea la vestia
re. Ş i... pica. Pînă ctnd a picat 
şi el. Fusese condamnat de mai 
multe ori. Aici voia să se speci
alizeze. Dar nu prea a avut no
roc. Acum va trebui să dea sea
mă pentru faptele sale. Căci, ve
deţi dumneavoastră, Marcel Lupu 
avea năravuri de.. .  vulpe.

M oda?...
La unele întreprinderi se con

stată nişte lucruri reprobabile. 
Este vorba de cazurile de înşelă
ciune în dauna avutului obştesc. 
S-ar părea că la uzina „Indepen
denta" există o adevărată „epi
demie" în acest sens. Aşa, de 
pildă, I. Paulic mergea tn dele
gaţie. Se ducea cu maşini de o- 
cazie şi aducea bilete de la .. .  
C.F.R. Şt. Savu,*care mergea la 
Piteşti, a folosit acelaşi procedeu. 
M. Breazu s-a „molipsit" si el de 
aceeaşi boală. Cineva zicea că 
probabil aici, la „Independenta“, 
aşa e ... moda. Fiind vorba de 
„modă", organele în drept au da
toria să le explice că... nu se 
mai poartă.

Rubrică redactată de 
M. SLĂT1NEANU

CONSIDERAŢII
(Urmare din pag. I)
Unii textieri, de dragin versificaţiei 
fug de proză, de scenete, de dialo
guri, de unele lucruri concentrate şl 
sugestive, realizînd versuri nereuşite, 
fără finalitate, cu „poante“ uşoare, la 
care umorul se trece pe seama slabei 
realizări literare. In aceste cazuri 
însăşi interpretarea textului se face 
defectuos şi se îngustează posibilită
ţile de redare scenică a faptelor, care, 
expuse într-o altă formă literară şi 
scenică, ar scoate lucruri mai de efect 
şi gustate mai mult de public. Pe un 
astfel de tipar s-a situat în bună 
parte brigada cooperativei „Timpuri 
noi“ Sibiu (cu textul „Nea Rădoi la 
Timpuri noi“), în opoziţie cu unicul 
interpret al cooperativei „Munca tîm- 
pi.arilot“, care, în „De unul singur“, 
a adus pe scenă dialoguri imaginare, 
întrebări şi răspunsuri bazate pe in
terpretare sau pe o simplă schimbare 
a unor mici elemente de recuzită de 
la o replică la alta, realizînd o gamă 
variată de procedee antrenante. Aci 
8U fost fericit îmbinate versul, mu
zica, proza, decorul, recuzita, jocul 
scenic, mimica etc. dovedind posibili
tatea folosirii mai multor procedee 
artistice ce dau o notă de originali
tate, Unele stîngăcii, care au dus 
uneori la nerealizarea unităţii per
fecte a programului, se datoresc toc
mai aglomerării interpretului- (Velţan 
Alexandru) cu un amalgam de pro. 
bleme care i-au împiedicat desfăşu
rarea lejeră.

Cooperativa „Munca manuală* a 
prezentat o brigadă (instructor şi tex
tier Teodor Portărescu) compusă din 
interpretele Liliana Portărescu şi Ger- 
linde Gottschling, cărora li se pot 
atribui calităţi actoriceşti certe, ast
fel încît valoarea textului a fost ţi
nută sus tocmai prin interpretarea 
impecabilă, cu concursul multiplelor 
combinaţii literare şi scenice, la care 
se putea adăuga un acompaniament 
muzical mai corespunzător şi o scur
tare a textului.

In ce priveşte partea muzicală s-a 
constatat că ea nu este folosită cu 
destulă eficienţă pentru întregirea 
ideii literare, a jocului de scenă etc., 
astfel încît, pe alocuri, ea diminuează, 
sau chiar ştirbeşte, spectacolul, II 
fragmentează, îi scade din ritm. Or- 
chestranţii se feresc de ochii publi
cului aseunzîndu-se in culise, ceea 
ce face ca programul să se desfăşoare 
pe două planuri, neunitare, în care 
atenţia artiştilor amatori este disper
sată. Aşa se explică decalajele de 
ritm şi cele tonale întîlnite la unele 
brigăzi ce ar fi putut altfel cîştiga 
mult în spectaculozitate.

Regia spectacolului de brigadă con
stituie un factor important în reali
zarea artistică, fapt înţeles de majori
tatea instructorilor. Eliminarea unor 
formule regizorale învechite ar fi 
ridicat mult spectacolul celor de la 
„Meşteşugarul“ Mediaş, unde s-au în- 
tîlnit comportări scenice puerile, cu 
prea multă pregnanţă de amatorism, 
contribuţii nedorite în diminuarea va
lorii textului şi a muzicii.

Partea solistică a concursului a reu
şit să aducă la rampă unele elemente

valoroase, cu frumoase calităţi vocale. 
Un astfel de exemplu ni l-a oferit 
Maria Totu (cooperativa „Arta Sibiu
lui“) prin interpretarea cîntecelor „La 
izvor, la izvorele“ şi „Zi bade din 
fluier iară“. Naturaleţea tn emisia 
sunetelor (mai puţin dicţia), căldura 
vocii, claritatea sunetelor şl tn spe
cial a formulelor melismatice, simţul 
muzical cu care este înzestrată, au 
detaşat-o faţă de ceilalţi concurenţi. 
La aceste calităţi s-a adăugat costu
maţia frumoasă şi comportarea bună 
in scenă, dar a lipsit în schimb un 
factor important in valorificarea lor 
mai înaltă: acompaniamentul (doar un 
acordeon). Acest resort s-a făcut sim
ţit şi la soliştii Mateica Toiţa (Me
diaş), Livia Natanail („Igiena“ Sibiu), 
P. Munteanu („Arta Sibiului“) ş. a.

Sectorul muzicii uşoare şi de astă 
dată s-a dovedit destul de deficitar 
prin cei patru solişti prezenţi, din 
care s-au detaşat într-o oarecare mă
sură M. Bucur („Timpuri noi“ — Si
biu) şi Stela Dănilă („Textila* Sibiu), 
fără să prezinte însă şanse de viitor.

Iniţiativa U.J.C.M. Sibiu se înscrie 
ca o contribuţie importantă în îmbo
găţirea vieţii artistice a judeţului, în 
căutarea unor soluţii care să dezvolte 
mişcarea de amatori şi să o situeze 
pe planul exigenţelor mereu cres- 
cinde.

a z i. . .
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme relativ călduroasă cu 
cerul schimbător. Vtntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
vestic. Minimele vor fi cuprinse în
tre 2 şi 4 grade, iar maximele vor 
oscila între 14 şi 18 grade. Dimi
neaţa ceată slabă pe văi.

a z i. . .
16,30) 18,30; 20,30); UNIREA: Bănu
iala (orele 10,00; 16.00; 18,00 şi
20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Helga (o- 
rele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fredv şi ctnte- 
nil preriei (orple 10,00; 16.00 şi 18,00).

DUMBRĂVENII 7 NOIEMBRIE: 
Vinătorul de căprioare (orele 18,00 
si 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Fratele 
doctorului Homer (orele 17,00 şi
19.00) .

BAZNA-BÄI: Titanic vals (orele 
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Un stiris In pli
nă vară (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cavalerii aerului (orele 17,00 şi
19.00) .

TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tnttlnlrea (orele 

9,00; 11,30; 14,30; 18,00; 21,00); AR
TA: Canarul şi viscolul (orele 10,00; 
!2,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Departe in apus (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; INDEPENDENŢA: Marile va
canţe (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Dragoste 
şi viteză (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Intr-o seară un tren (orele 10,00;

13.00 Deschiderea emisiunii. 
Microavanpremiera.

1E,05 Universal şotron. Enciclope
die pentru cei mici.

13.30 Cabinetul economic TV. 
Investiţii ’71.

19.15 Anunţuri — publicitate.
19,20 1 001 de seri. Emisiune pen

tru cei mici.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Tele-cinemateca. Dragoste 

neîmplinită.
21,55 Actualitatea literară.

Descoperirea şi redescoperirea 
poeziei în peisajul literar âc- 
tual.

22.15 Bucuriile muzicii. Uverturi 
celebre.

22,45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

SPECTACOL
Un colectiv al Teatrului de sfat 

din Sibiu va susţine la Mediaş, la 
orele 17,00 şl 20,00, un spectacol cu 
piesa: Răzbunarea sufleurului, de 
Victor Ion Popa.

M obilă  
la e x p o r t

Garniturile de mobilă produse de 
colectivul secţiei a IV-a Mediaş, a 
C.E.I.L. Blaj, datorită aspectului, du
rabilităţii şl calităţii, au dus faima 
acestui harnic colectiv de muncă. 
Printre ţările unde mobila produsă 
aici a făcut cunoscută măiestria meş
terilor medieşeni amintim: Anglia, 
Austria, R.S. Cehoslovacia, U.R.S.S., 
şi altele.

Datorită acestui fapt, tot mai mulţi 
beneficiari externi solicită garnitu
rile produse de secţie. Aceasta o de
monstrează şl faptul că, recent, a 
părăsit unitatea un nou lot de gâr- 
nituri de sufragerie rustică „Hora", 
cu destinaţia Malta.

Cadru dip filmul „Helga".
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nări ale ţevilor) dispuse pe cei 14 
km cit măsoară conducta vor trebui 
dezgropate bucată cu bucată pentru 
a li se adăuga nişte coliere meta
lice de siguranţă care să excludă 
pierderea apei. Punerea fiecărui co
lier la mufă necesită oprirea integra
lă a apei. Or, pînă la această oră s-au 
pus (în 4 aui) cu puţin peste 500 de 
asemenea coliere. Este limpede că 
mai avem a suporta întreruperi ale 
consumului de apă de cel puţin 2 500 
de ori, pe măsură ce aceste îmbinări 
de ţevi „vor binevoi“ să-şi desco
pere „viciile ascunse".

Iată un singur aspect a) problemei, 
care explică singur modul cum a 
fost tratată de către cei responsa
bili o problemă de atari dimensiuni 
ale interesului public. Un oraş, a- 
proape în întregime, suportă azi »- 
vatarurile reieşite dintr-o tratare 
„înţelegătoare" a unei costisitoare 
execuţii realizată sub nivelul exi
genţelor de rigoare.

Dar nu este acesta singurul aspect 
al chestiunii, deşi, fără îndoială, este 
cel mai important. „Necazurile" în 
alimentarea cu apă provin şi dintr-o 
altă sursă. Este vorba de lipsa, de
ja foarte acut resimţită, a unei pla
nificări riguros ştiinţifice, de pers
pectivă a consumului de apă indus
trială. De altfel, într-o discuţie pe 
care am avut-o cu Alexandru 
Gheorghiu, directorul Direcţiei jude
ţene de gospodărie comunală şi lo- 
cativă, interlocutorul nostru specifi
ca unele dintre cauze, între care pe 
primul loc o situa cea a „diferenţe
lor mari Intre cantitatea de apă con
tractată cu industria si cantitatea 
livrată de fapt’.

Iată clteva „scări“ ale unei dina
mici revelatoare: Dacă, în 1965, din 
cei 4 630 000 m c apă produsă, con
sumul industrial reprezenta 40,9 la 
sută, in 1968 procentul acesta cres
cuse la 55,3 la sută (la o producţie 
dublă de apă) pentru ca în 1970, in
dustria să consume peste 60 la sută 
din cei 7 034 000 m c apă — debitul 
actual al conductei magistrale. Ci
frele acestea denotă, în înţelesul 
lor, faptul pozitiv al unei serioase 
dezvoltări industriale cu perspective 
de continuitate chiar la scară spo
rită In anii care urmează. Este de 
notoritate publică faptul că U.P.A.S., 
„Independenţa", Combinatul industri
ei alimentare şi multe altele sínt

prevăzute în anii care vin cu seri
oase creşteri ale capacităţilor lor de 
producţie. Implicit, consumurile lor 
de apă vor creşte. Pînă aici, totul 
normal,

Răspunzînd necesităţilor dezvoltă
rilor care se întrevedeau, încă în 
1962, Întreprinderea comunală Sibiu 
a lansat chestionare tuturor marilor 
consumatori de apă (beneficiarilor 
ei) pentru a putea stabili cu cit mai 
multă exactitate necesarul de apă 
pentru anii ’70, '75, '80. Pe baza re-

Picătură
cu

picătură
zultatelor acelor chestionare urma să 
se prevadă sporirea capacităţilor de 
aducţiune a apei, în consens cu tre
buinţele. Care a fost, la vremea res
pectivă, probitatea cu care condu
cerile unităţilor economice ale ur
bei au răspuns solicitării?

La data completării chestionarelor 
conducerile respective au înscris a- 
semenea cifre care astăzi, în 1970, 
ne fac să bănuim sau o totală ne
pricepere sau iresponsabilitate. Fa
brica de ciorapi, sub semnătura di
rectorului şi a inginerului şef de a- 
tunci, solicita pentru 1980 — 95
m c/24 ore; actualmente unitatea res
pectivă consumă de peste 8 ori mai 
mult decit solicita pentru.. 
m o  (?l).

Aceleaşi situaţii discrepante, intre 
prevederi şi realităţi, la multe alte 
unităţi.' „Berea Sibiului" prevedea 
pentru 1980 — 630 mc, dar consu
mă azi 1 000 m c. După cererile con
ducerii uzinei „Balanţa" s-ar putea 
presupune că unitatea îşi va restrîn- 
ge activitatea în viitorii ani pentru 
că actualmente consumă 673 m c, iar 
pentru 1980 prevăd... 513 mc. Or, 
şi aici ca şi în alte cazuri este vorba 
de dezvoltări ale capacităţilor de 
producţie şi, deci, de creşteri ale 
consumului de apă.

Tuturor acestor aspecte trebuie

să-l adăugăm şl pe acela, deloc ne
glijabil, că, între timp, pe harta in
dustrială a municipiului au răsărit, 
răsar şi vor răsări unităţi industria
le şi obiective sociaî-culturale cărora 
întreprinderea comunală, in calitate 
de furnizor de apă, este obligată şi 
va fi obligată să le asigure canti
tăţile cerute. Combinatul de morărit 
şi panificaţie, întreprinderea de omo
genizare a mierii, Complexul de de
pozite, noile ‘ cvartale „Ştrand“ şi 
„Ţiglarilor“, noua zonă industrială 
„Elastic" sínt doar cîteva dintre a- 
cestea.

In condiţiile enumerate — si nu 
avem pretenţia să fi tratat exhaus
tiv problema — este firesc ca ali
mentarea cu apă în Sibiu să sufere 
serioase scăderi de tensiune şi să 
nu se întrevadă perspective apropia
te de reglementare a discrepanţelor 
citate. Chiar In condiţiile realizării 
noului proiect de inmagazinare 
şi aducţiune a apei (lucrare 
eşalonată pe mai mulţi ani), 
este greu de presupus că alimenta
rea cu apă nu va mai pune proble
me atîta timp cit previziunea exactă 
ştiinţifică a necesităţilor de alimen
tare cu apă înoată în diletantism.

Dincolo de analiza pe care am în
cercat-o, considerăm utile cîteva ad
notări concluzive:

•  In stadiul actual se resimte ne
cesitatea unei analize aprofundate a 
întregului complex de probleme pe 
care le pune alimentarea cu apd 
pentru viitor, tn acest sens, crearea 
unei comisii judeţene, formată din 
oameni avizaţi, responsabili ar con
stitui un hun demaraj.

•  Mergind pe formula încercată, 
cea a completării unor chestionare, 
Întreprinderea comunală să tatoneze 
întreprinderile beneficiare în vede
rea stabilirii, cit mai realist, a con
sumului de apă în anii viitori.

•  O serie de întreprinderi sibiene 
deţineau pînă nu de mult surse pro
prii de alimentare cu apă („13 De
cembrie“ şi altele) capabile să com
penseze fluctuaţia în consumul pe 
oraş. Aceste surse — la care s-a re
nunţat cu prea multă uşurinţă — 
trebuie reactualizate, poate chiar gă
site altele noi.

•  Este imperios necesar ca noii 
consumatori de apă să-şi construias
că rezervoare de apă pentru menţi
nerea echilibrului în consum şi crea
rea unui stoc tampon care să pre- 
întimpine orice posibilă perlurbatie.

r  •••
Motociciism Ion Bobîlneanu 

din nou învingător
I« prezenţa a peste 2 000 de specta

tori, duminică dimineaţa s-a desfăşu
rat pe stadionul sibian Voinţa, în or
ganizarea Federaţiei Române de Mo
tociciism şi a asociaţiei sportive Vo
inţa Sibiu, un concurs republican de 
dirt-track.

La acest concurs au semnat tn car
tea de prezenţă binecunoscutele clu
buri Metalul şi Steaua Bucureşti, Vo
inţa Sibiu, precum şi membrii recen. 
tei secţii de motociciism, înfiinţată în 
Arad. Organizat conform regulamen
tului internaţional de motociciism, 
concursul s-a desfăşurat pe distanţa a 
4 manşe.

Culorile clubului sibian au fost apă
rate de alergătorii Ion Bobîlneanu,

fon Ţichindeleap, Jose) Gabel, Ion 
Floca şl Alexandru Pis, al cărui de
but a fost mulţumitor.

Demonstrind din nou calităţile sale 
de as al dirt-track-ului, după dispu
tarea celor 4 manşe, Ion Bobîlneanu 
a reuşit să urce pe podiumul învin
gătorilor, ocupînd binemeritatul loc 1 
(17 puncte). Locurile II şi III au re
venit alergătorilor Ion loniţS (Steaua) 
şi Ion Marinescu (Metalul Bucureşti) 
cu 15, respectiv 14 puncte.

Pe lingă victoria realizată de I. Bo- 
bîlneanu, prin ocuparea locurilor 4 şi 
5 de către Ion Ţichindelean şi Josef 
Gabel, „team“-ul sibian a ciştigat în
trecerea pe echipe.

NICOLAE IVAN

CAMPIONATUL JUDEŢEAN DE FOTBAL

Progresul Sibiu —  noul lider
După ce a condus plutonul în cam

pionatul judeţean timp de opt etape, 
Textila Cisnădie a fost detronată prin 
infringerea suferită la Mîrşa, şi dato
rită mai ales victoriei realizată de 
noul lider, Progresul Sibiu, în depla
sare la Agnita. Dar iată minicronicele 
etapei a 9-a.

Progresul Agnita—Progresul Sibiu 
1—2 (1—1). In ciuda timpului nefavo
rabil şi a terenului alunecos, sibienii 
s-au mişcat destul de bine avînd ini
ţiativa. Dacă scorul a rămas relativ 
strîns, acest lucru s-a datorat atacan
ţilor, care au ratat incredibil prin 
Dinu şi Drăghici (primul chiar şi un 
11 metri). Au marcat Dinu, Barna 
pentru învingători şi respectiv Drá
gán.

Aspect de la concursul de dirt-track, desfăşurat duminică, pe stadionul Voinţa din Sibiu. 
Pe cea mai înaltă treaptă a podiumului: Bobîlneanu

Carpaţi Mîrşa—Textila Cisnădie 2—1
(t—1). Gazdele au realizat surpriza 
etapei, ciştigînd pe merit la capătul 
unui joc în care au evoluat bine atit 
tn cîmp cit şi în faţa porţii. Textiliştii 
au înregistrat a doua înfrîngere din 
actualul campionat. Au înscris Rusu 
şi Gavrilă pentru gazde şi Cuc pentru 
textilişti.

Record Mediaş—Construcţii Sibiu 
3—1 (2—0). Dovedind superioritate în 
toate compartimentele, gazdele au ob
ţinut o victorie preţioasă prin golurile 
înscrise de Birsan (min. 10), Savonea 
(min. 29) şi Svitakovschi (min. 71), 
respectiv Vlad (min. 60). Biciu (Re
cord) a fost eliminat pentru joc peri
culos.

Unirea Tălmaciu—Carbosin C. Mică 
5—2 (2—1). Prestînd cel mai bun joc 
din actualul campionat, gazdele obţin 
o victorie meritată, în faţa unui ad
versar care a evoluat slab.

Sparta Mediaş—Automecanica Me
diaş 2—0 (2—0). Echipele au - luptat 
mult pentru cele două puncte, lăstnd 
aspectul tehnic pe planul al doilea. 
Golurile au fost realizate de Florică 
(min. 22 şi 37).

C.F.R. Sibiu—Voinţa Sibiu 3—I
(0—1). După o evoluţie bună în prima 
repriză, jucătorii Voinţei au avut gre
şeli în apărare, de care profită fero
viarii reuşind să-şi contureze victoria 
în cîteva minute. Au înscris Rădu- 
lescu (min. 58), Panţuru (min. 59), 
Petru I (min. 61), respectiv Bunea 
(min. 27).

Metalul I.O.S.—Metalurgica Sibiu 
5—0 (5—0). Prima echipă a obţinut o 
victorie categorică, desfăşurînd un joc 
bun, mai cu seamă în prima repriză. 
In cea secundă au dominat învinşii, 
dar atacul lor s-a pierdut în faţa 
porţii. Autorii celor cinci goluri: Vă- 
caru (min. 11, din 11 m), Şuşceag 
(min. 17), Flichiş (min. 30 şi 33) şi 
Munteanu II (min. 35 din 11 m).

GH. TO FlRCEANU

Agenţia judeţeană O.N.T. Sibiu
şi filiala 0-N-T- Mediaş

VĂ INVITĂ

SĂ PARTICIPAŢI LA EXCURSII 
CU PETRECEREA REVELIONULUI 
ÎN  STRĂINĂTATE:
R,P. BULGARIA — cu trenul — Sofia, din 29,XII. 

1970— 2.1.1971. Costul excursiei 1 000 lei plus 
128 lei pentru schimb.

R.S. CEHOSLOVACIA — Budapesta — Fraga — 
Bratislava, din 28.XII.— 4.1.1971. Cost 1 566 lei 
plus 164 lei pentru schimb.
— Budapesta — Praga — Karlovy-Vary — Brno
— Bratislava, din 26.XII.1970— 6.1.1971. Costul 
excursiei 1 979 Iei plus 215 lei pentru schimb.

R.D. GERMANĂ — cu trenul — Berlin — Potsdam
— Leipzig, din 29.XII.1970—9.1.1971. Costul 
excursiei 2 424 lei plus 350 lei pentru schimb.

R.P. POLONĂ — cu trenul — Varşovia — Cernăuţi, 
din 29.XII.1970— 4.1.1971. Costul excursiei 1 328 
lei plus 147 lei pentru schimb.

R.P. UNG ARIA — cu trenul — Budapesta, din 
29.XII.1970— 3.1.1971. Costul excursiei 1 137 lei 
plus 137 lei pentru schimb.

U.R.S.S. — tren — avion — Chişinău — Odesa, din 
27.XII.1970— 3.1.1971. Costul excursiei 1 227 lei 
plus 149 lei pentru schimb.
— Chişinău — Odesa, din 30.XII.1970— 6.1.1971. 
Costul excursiei 1 227, lei plus 149 lei pentru 
schimb.
— Chişinău — Kiev — Moscova, din 25.XII.1970 
— 4.1.1971. Costul excursiei 1 767 lei plus 224 lei 
pentru schimb.
— Kiev — Leningrad 
1970— 3.1.1971. Costul 
299 lei pentru schimb.
— Kiev — Leningrad 
1970—9.1.1971. Costul 
299 lei pentru schimb.
— Cernăuţi — Lwov, din 30.XII.1970—5.1.1971. 
Costul excursiei 1 250 lei.

înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O .N.T. 
Sibiu şi filiala O.N.T. Mediaş pînă la data de 1.X I .l970.

-  Moscova, din 23.XII. 
excursiei 2 229 lei plus

— Moscova, din 27.XII. 
excursiei 2 229 lei plus
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Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— un inginer sudor, pentru funcţia de sudor şef
— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori necalificaţi.

j Deoarece în perioada 15 octombrie — 15 noiembrie 
j 1970 se fac înscrieri la cursurile de calificare în uzină, 
s este necesar ca cei care doresc să urmeze aceste cursuri 
I să aibă calitatea de angajat, ţinînd cont că recrutarea 
I în şcolile de calificare se face numai din rîndul munci-
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______________________ ___ ___________________ ______

Schimb de locuinţă: cedez în Alba Iulia apartament pentru acelaşi 
spaţiu in Sibiu.

torilor .necalificaţi, angajaţi ai uzinei.
Se vor organiza cursuri pentru calificare a:

— 40 strungari
— 30 lăcătuşi
— 30 sudori.
Candidaţii trebuie să fie absolvenţi ai cursului ele
mentar şi să aibă vîrsta între 18— 35 ani.

Angajările şi înscrierile se fac la serviciul personal, la 
sediul uzinei.

Pierdut ştampilă cu următorul conţinut: Cooperativa agricolă de pro
ducţie Cornăţel, judeţul Sibiu. O declarăm nulă.

Cu multă durere aducem la cunoştinţă că mult iubitul nostru soţ, tată 
frate şi bunic ’ ’

GROSS JOSEF, 
maistru lăcătuş-instalator,

a decedat în vîrstă de 75 ani. înjnormîntarea va avea loc astăzi, ora 15 15 
Ia Cimitirul central Sibiu.
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Acum, mai mult ca oricînd, în agricultură:

TIMPUL -  o avere 
ce nu trebuie irosită!

Flecare oră prielnică lucrului In 
clmp trebuie să se materializeze 
acum In sute de tone de produse 
agricole puse la adăpost, suie de 
hectare de teren însămînţate cu 
grîu. In judeţul nostru însă lu
crările agricole sínt mult rămase 
în urmă. Participarea Ia muncă a 
cooperatorilor este deficitară tn

multe cooperative agricole, mal 
sínt mecanizatori In unele secţii 
care dau dovadă de indisciplină, 
eficienta măsurilor organizatorice 
luate de conducerile unităţilor nu 
esfe Întotdeauna cea scontată. 
Toate aceste lipsuri trebuie grab
nic înlăturate, tar ritmul de lucru 
tn campanie să tie intensificat.

Acesta este semnul sub care pu
nem secvenţele pe care le publi
căm din activitatea desfăşurată pe 
ogoare în aceste zile. Ele urmă
resc să înfăţişeze posibiliiaiea şi 
necesitatea înlăluiării grabnice a 
lipsurilor, pentru intensificarea 
executării lucrărilor agricole de 
sezon.

Există unşpe cu salar, da’n 
cîmp lucrează patru!

La sediul secţiei de mecanizare ce 
deserveşte cooperativa agricolă din 
Boian un tractor face ca avionul. 
Zgomotul infernal rut deranjează In
sa conducerea secţiei (tehniciană zo-- 
otehnistă (!) Teodora Vlad) sau di
recţia I.M.A. Tîrnava. Mecanizatorul 
Gbeorghe Albu a montat şi demontat 
pompa de injecţie de ia tractorul 
său de nu mai puţin de 11 ori. Pom
pă nu e „normal centricubată“, du
pă expresia inginerului şef al coo
perativei, Aurel Petrişor.

De trei săptămîni acest tractor nu 
a lucrat nici o oră în cîmp. Tracto
ristul Grigore Torpay nu a făcut cu
noştinţa cu cîmpul în această toam
nă. Tractoarele lui Ion Buian şi Ni- 
chi'^r Crăciun s-au „îmbolnăvit“ şi

ele de clteva zile. Cel al lui Ludovik 
larkaş nu poate fi folosit la disc 
pentru că nu are conductă la mane
ta II de la distribuitorul hidraulic. 
Aşa că dintre cele 9 tractoare ale 
secţiei lucrează în cimp doar patru. 
Cei nouă mecanizatori sínt însă... 
11. pentru că numărului lor li se «- 
daugă 2: mecanicul de întreţinere 
Mihai Tokaci şi şefa secţiei, Teodora 
Vlad.

Şi, In această situaţie, clnd de 
săptămîni întregi la Buia se lucrea
ză numai cu 4—5 tractoare, cum să 
nu se înregistreze doar 39 hectare 
grîu semănat, din 400 hectare pla
nificate?

Inginerul şef Aurel Petrişor sus
ţine — şi are dreptate — că mai e-

La Buia, în hotarul „Şes“, se însăminţează griul în condiţii agrotehnice
excelente

xistă 119 hectare teren pregătit, In 
care pot intra oricînd semănătorile, 

mai sínt încă 108 hectare tere
nuri eliberate, care aşteaptă să fie 
pregătite. Dar cum să se facă o pre
gătire în ritm susţinut cînd la arat 
lucrează zilnic doar un tractor?

Am vizitat cîmpurile cooperatori
lor din Buia. Cartofii s-au recoltat 
de pe 35 din cele 50 hectare culti
vate, iar producţia de sfeclă de za
hăr a fost pusă la adăpost de pe În
treaga suprafaţă rămasă In cultură. 
Producţiile realizate sínt cu totul 
nesatisfăcătoare, dar... aceasta e 
„altă giscă-n altă traistă". In ziua 
raidului, In Ştenea erau mobilizaţi 
100 de cooperatori la strlnsul car
tofilor. Se începuse şi recoltatul po
rumbului pentru boabe. Preşedintele 
unităţii, Nistor írom, ne relata că 
nu are greutăţi cu mobilizarea oa
menilor, dar că „tractoriştii i-au mîn- 
cat sufletul". In hotarul „Şes", In
tr-un teren excelent pregătit, meca
nizatorii Ianos Barna şi Romu Fră- 
tilă lucrau ciin plin la tnsămîntat 
griul. In acest timp, şefa secţiei de 
mecanizare, Teodora Vlad, era ple
cată cu „decada“ la I.M.A. Tîrnava, 
iar mecanicul de Întreţinere Mihai 
Tokaci se dusese la Sibiu pentru un 
carnet de rutierist.

Şi un ultim aspect. Oare ingine
rului Aurel Petrişor nu-i revine nici 
o sarcină In privinţa activităţii sec
ţiei de mecanizatori, iar locul preşe
dintelui Nistor - írom este la sediul 
unităţii nu In clmp?

1/7
„începem lucrul 

schimb, venim la
mai tîrziu, 
cinci acasă!”

Ne-a fost dat să vedem şl la frun
taşi lucruri demne de.. .  încriminat. 
La Şura Mare — cooperativă agri
colă care ani de-a rlndul a mers bi
ne — acum se întîmplă „ceva“. Ce 
anume — greu de precizat. Dar la 
însamînţarea griului, unitatea nu stă 
„pe roze": la capitolul realizat, 70 
hectare din cele 300 planificate. Nor
mal ar fi fost ca în această situaţie 
să se ia unele măsuri organizatorice 
eficiente pentru realizarea unor vi
teze zilnice cit mai mari, fără Insă 
a se afecta cumva calitatea lucrări
lor efectuate.

Inginerul Dumitru Frăsle ne-a re
latat insă că în ziua raidului se lu
cra cu trei semănători în două ho
tare. Am dorit să ne convingem cum 
lucrează semănătoarea de la Hamba. 
In hotarul „Grochile" mecanizatorul 
Ion Mărgineanu sosise la semănat 
la ora 10,00.

— De ce aşa de tlrziu?
— Păi, pînă pornim de la secţie...
Este drept, dacă „pornirea de la

secţie" este cu „încetinitorul“, sosi
rea In teren este... la amiază. Şi, 
culmea, cu toate acestea, la ora 
10,30 încă nu sosise săminta! “Aşa 
că, practic, mecanizatorul tot n-ar 
ii putut începe lucrul, chiar dacă ar 
fi fost prezent în cîmp la ora 7,00 
(după cum ar fi fost normal).

Conductorii de atelaje Ştefan şi 
Gheorghe Guneş au motivat — În
temeiat — întîrzierea lor. „Brigadie
rul de clmp Nicolae Pipernea mi-a 
spus, la ora 8 dimineaţa, să mă duc 
la transportat sfeclă, afirmă Ştefan

Guneş. Apoi tot el, la ora 8,30 mi-a 
ordonat să mă duc la magazie, să 
încarc grîu şi să mă prezint în „Gro
chile". Aşa că pînă am încărcat, pl- 
nă am sosit..."

Nu l-am putut găsi nici cum pe 
brigadierul de cînip Nicolae Piper
nea. Poate că era după treburi, poa
te că organiza — sperăm că mai 
bine — munca în alt sector... Cert 
este că o asemenea organizare a 
muncii la semănat explică — în bu
nă măsură — ritmul încetinit în ca
re se desfăşoară principala lucrare

de campanie la Şura Mare. In legă
tură cu aceasta inginerul Dumitru 
1 răsie s-a abţinut de la orice co
mentariu. Ar fi fost şi de prisos. Dar 
a începe lucrul la 11,00 şi a-1 ter
mina la 17,00 ni se pare a irosi, cu 
bunăştiinţă, timpul prielnic activită
ţii în cîmp, ceea ce nu e deloc o- 
norabil pentru conducerea coopera
tivei agricole din Şura Mare.

G rupa] rea liza t de
GH. GRÄDINARU

La şcoala 
celor 9 meserii

Astăzi, oraşul textiliştilor — Cisnădia — se mîndreşte cu un nou car
tier de locuinţe, de unde vă redăm imaginea de faţă

Veşti din Mediaş
Secţie9

de artă populară
Muzeul municipal din Mediaş, car* 

se află in prezent In curs de reame- 
cajare, va cuprinde, pe lingă secţia 
de naturale — care de altfel in mare 
parte a constituit profilul de bază 
al muzeului — şi o altă secţie: de 
istoria artei populare româneşti, ger
mane şi maghiare din judeţul Sibiu 
şi din zona celor două Tîrnave.

După cum ne informează prof. Wil- 
helm Herman, directorul muzeului, 
noua secţie nu-şl va putea atinge 
scopul propus fără o participare largă 
a maselor din zonele amintite care, 
pe această cale, sínt chemate să 
răspundă prin oferirea, contra' cost, 
a obiectelor de artă populară, prin
tre care costume, fote, 11 şi alta 
obiecte In legătură cu tematica pro
pusă.

De asemenea, după cum se ştie,
de curtnd, In municipiul Mediaş a 
fost deschisă casa memorială Stefan 
Ludwig Roth. In prezent ea Încă nu 
este completată cu toate obiectele 
ce au aparţinut marelui patriot. Pen
tru aceasta, muzeul, în al cărui, pa
tronaj este casa amintită, primeşte 
donaţii, sau, contra cost, sau sub 
foftnă de Împrumut, obiecte, cărţi 
etc. care se mai află In proprietate 
privată şi care au aparţinut sau se 
presupune că ar ft In legătură cu 
evenimentul anunţat.

Cei interesaţi sínt rugaţi a se a- 
dresa Muzeului municipal Mediaş, str. 
Viitorului nr. 40, telefon 12 99.

Unităti modernizate9

In scopul unei bune deserviri ţi 
populaţiei municipiului, In acest an 
au fost renovate o serie de unităţi 
aparţinlnd O.C.L. Alimentara. Astfel, 
pe strada Aurel Vlaicu au fost reno
vate magazinele nr. 8 şi 10, precum 
şi magazinul 6 de pe strada Avram 
Iancu. La- acest magazin a fost mărit 
spaţiul de vlnzare şi cel de depozi
tare a mărfurilor şi a fost dotat cu 
mobilier şl agregate noi.

In curs de renovare se află maga
zinul nr. 7 de pe strada Aurel 
Vlaicu, unde întreg mobilierul va fl 
înlocuit cu altul nou şl va fl dotat

cu agregate specifice, moderne, iar 
pe strada Nucului din cartierul Gura 
Cimpului, In fostul local al circum
scripţiei medicale, se va amenaja un 
magazin cu autoservire.

Modele noi
Pentru sezonul friguros, care se 

apropie, colectivul de creaţie al fa
bricii „8 Mai“ Mediaş a executat noi 
modele de Încălţăminte pentru femei. 
Este vorba de 8 noi modele de ghete 
din piele, îmblănite cu blană artifi
cială, prezentate tn culori vii, atră
gătoare.

Deocamdată articolele nou create 
sínt prezentate spre contractare, ui
mind ca după aceea ele să Intre tn 
producţia de serie.

O vizită la o şcoală profesio
nală e cit se poale de interesan
tă. Ai posibilitatea să vezi aici 
materializarea spiritului practic, 
măiestrie pedagogica, dar şi d e 
prinderi şi abilităţi eficiente, ga
ta formate. în acest sens, In ho
lul clădirii Grupul*» şcolar .In
dependenţa" Sibiu e o adevărată 
expoziţie. In fiecare an cele mai 
bune piese executate de elevi sínt 
adunate, premiate moral şi aşe
zate la locul de onoare: expozi
ţia şcolii. Ele sínt păstrate aici 
pin* In celălalt an, cînd noii ab
solvenţi le înlocuiesc cu „bijute
riile" lor. Dar pînă a se ajunge 
la acest punct se parcurge un 
drum lung. „Pornind de la co
manda socială contemporană — 
ne spunea R. Breabănu — direc
torul grupului şcolar — şcolile 
profesionale pregătesc muncitori 
calificaţi. Dar elevii noştri, majo- - 
ritatea veniţi de la ţară, nu po
sedă încă deprinderile practice 
necesare. Mulţi dintre ei n-au vă
zut în viaţa lor un strung. Abia 
aici, după examenul de admitere, 
iau primul contact cu .maşinile..." 
Intr-adevăr cadrelor didactice de 
aici (şi de la celelalte tipuri de 
şcoli, bineînţeles) le trebuie o 
măiestrie pedagogică deosebită. 
Formarea spiritului practic presu
pune realizarea la diferite nivele 
a unui complex de acţiuni. Profe
sorilor ingineri le revine nobila 
sarcină de a educa la ei gîndirea 
ştiinţifică şi tehnică, de a le dez
volta elevilor aptitudinile. Şi nu 
se poate spune că ei nu-şi înde
plinesc onorabil obligaţiunile. 
Dimpotrivă. Din 1949, anul înfiin
ţării şcolii, şi plnă în 1970 şcoa
la a dat industriei româneşti 
6 355 absolvenţi. „Peste tot, a- 
proape în toate fabricile judeţu
lui şi în alte unităţi economice 
din ţară — ne spunea Aurel 
Georgescu, directorul de studii al 
grupului şcolar — veţi Intîlni 
foarte mulţi foşti elevi de-ai noş
tri“. De acest lucru ne-am con
vins şi noi. Dar nu numai atlt. 
Mulţi dintre elevii grupului şco
lar sibian şi-au continuat studiile 
devenind ingineri la „Indepen
denţa“ sau la alte unităţi, iar u- 
nii din ei sínt astăzi profesori la 
fosta lor şcoală. Poale fi oare 
allceva mai frumos?

In actualul an şcolar Învaţă la 
Grupul şcolar „Independenţa" pes
te 2 000 de elevi. Aceştia se pre- 

' gătesc pentru 9 meserii: strun

gari, frezori, lăcătuşi, rectifica
tori, sculeri matriţeri, electricieni, 
cazangii, sudori şi modelori. Pe 
lingă aceştia, în cadrul grupului 
şcolar, mai există o şcoală de 
specializare post-liceală, curs de 
zi şi seral şi o şcoală de maiştri. 
Se pregătesc muncitori calificaţi, 
lehnicieni şi maiştri pentru „In
dependenţa", „Balanţa", Uzina me
canică Sibiu, Uzina mecanică 
Mirşa, „Automecanira'' Mediaş şi 
pentru Uzina de utilaj chimic de 
la Rîmnicu Vîlcea. Un număr de 
59 cadre didactice se străduiesc, 
zi de zi, să dezvăluie tainele me
seriilor, să formeze deprinderi şi 
abilităţi eficiente. Şi nu-i de loc 
uşor. Organizarea învăţării unei 
meserii depăşeşte cu mult margi
nile unui simplu detaliu tehnic.

’ Nu merge totul ca pe T)andă ru
lantă, deşi procesul insLructiv-e- 
ducativ funcţionează aici cu o 
preci7.ie matematică şi se desfă
şoară ia o Înaltă perfecţiune. 
După acumularea cunoştinţelor 
teoretice, elevii trec în ateliere. 
Aici sínt Îndrumaţi de inaişiri in- 
structori-educatori aleşi dintre 
cei mai buni muncitori.

Intrînd In atelierele grupului 
şcolar ne-am- convins că la for
marea spiritului practic îşi aduc 
contribuţia toate componentele 
procesului de Invăţămînt. De la 
orele de matematică, tinute cu 
măiestrie de profesorii Maria Pre
torián, Eugenia Şusală, loan Zola 
şi de alţi colegi de-ai lor, la lec
ţiile de tehnologie şi pírja la prac
tica din aleliere, întreaga stră
danie e de admirat. Dar ceea ce 
impresionează şi mai mult este 
atelierul-şcoală de la uzina „In
dependenta“. De aici concluzia că 
între conducerea şcolii şi condu
cerea prestigioasei uzine sibiene 
exislă o conlucrare sănătoasă ta
re merge spre o continuă îmbu
nătăţire a procesului instructiv- 
educativ, spre formarea unor 
muncitori cu o calificare superi
oară. Vizitînd Grupul şcolar „In
dependenţa" din Sibiu, ne-am 
convins că aici, In structura in
timă a actului învăţării, teoreti
cul şi practicul îşi dau mina, sínt 
considerate verigi simultane. Şi 
e firesc. Intr-o astfel de şcoală 
a cunoaşte Înseamnă, în primul 
rind, a cunoaşte pentru a acţio
na, pentru a transforma şi a op
timiza.

ALEXANDRU GRAD

In marginea sudică a Sibiului, 
prezenţa atelierelor de zonă 
C.F.R. are, pe Ungă importanţa 
economică, şi o semnificaţie de 
timp. De vreo 42 de ani de cînd 
au fost Înfiinţate aceste ateliere, 
aici au fost „Însănătoşite“ neîn
trerupt vagoane de toate felurile, 
atelierele fiind principalul punct 
din zona Sibiului unde se execu
tă astfel de lucrări. Alături de 
cele clteva clădiri înşirat* una 
după alta şi care. nu depăşesc cu 
mult un stat de om, s-a ridicat 
in ultimul timp o modernă hală, 
construită In majoritate din otel 
şi sticlă. Prezentul fată In fată 
cu trecutul Îşi dovedeşte din plin 
superioritatea şi utilitatea (plnă 
la apariţia noii hale reparaţia 
vagoanelor se făcea mai mult In 
aer liber).

In fiecare dimineaţă, de la 
grupa tehnică (triaj) sínt aduse 
vagoanele care urmează să fie 
reparate, iar seara slnt luate va
goanele reparate spre a fi redate 
traficului. Pe rampa de reparaţii 
pot fi văzute vagoane de acce
lerat (defectate întlmplător) ală
turi de vagoane de marfă sau va
goane cisternă. Unul din scopuri
le principale ale muncitorilor de 
la atelierele de zonă este de a 
imobiliza cit mai puţin posibil 
vagoanele în reparaţie (staţiona
rea îndelungă^ vagoanelor C.F.R.

ar duce la pierderi Însemnate).
De aceea, muncitorii acţionează 

cu operativitate lnlăturînd cit 
mal repede cu putinţă defecţiu
nile. In acest sens, timpul de sta
ţionare prevăzut pentru vagoanele 
reparate anul acesta era de 2,2 
zile în medie. Prin muncă susţi
nută, muncitorii de aici au reuşit

PRIDIIRE

să realizeze un timp mediu de 
staţionare de numai 1,9 zile, ceea 
ce reprezintă depăşirea planului 
propus, realizîndu-se economii de 
14 la sută peste plan. Dar reali
zările nu se reduc numai la atît. 
Salturi cifrate au fost înregistra
te şi la R.c.-uri (reparaţii curente). 
Astfel, pe nouă luni au fost rea
lizate 3 037 reparaţii faţă de 
2 940 cite au fost propuse In plan. 
In plus nu a fost înregistrată nici 
o defectare a vagoanelor repa
rate aici şi care se aflau în ga
ranţie.

importante economii au fost 
realizate şi la materialele folo
site curent la reparaţii. Astfel au 
fost utilizate cu 11 000 kg lami
nate mai puţin decit era prevă
zut. De asemenea, 12 mc de che
restea sínt cifre care reprezintă 
economii rezultate din folosirea 
mijloacelor interne, din utilizarea 
chibzuită a materialelor, din re- 
folosirea unor materiale de la al
te vagoane etc. In spatele aces
tor realizări se găsesc oameni. O 
contribuţie de seamă la contura
rea succeselor au avut-o şefii de 
echipă Simion Cristea şi Virgil 
Mihai, forjorul Nicolae Lazăr, 
strungarul Francisc Piskai, tîm- 
plarii Dumitru Vintu şi Richard 
Barthmus, lăcătuşul Vasile Lrrchi- 
an şi alţii. O parte din econo
miile realizate şi-au găsit o în
trebuinţare chiar la atelierele de 
zonă. In ultimul timp, din aceste 
economii s-a amenajat o baie 
modernă pentru personalul ateli
erelor si s-a făcut un drum de 
acces (asfaltat) care duce de la 
poartă pînă în centrul ateliere
lor. Sínt fapte care vorbesc de 
la sine despre hărnicia acestui 
colectiv de muncitori care în fie
care dimineaţă se apucă să tă- 
măduiască vagoane spre a fi re
date traficului de mărfuri şi că
lători cit mai curînd.

NICOLAE PETRU
O S I

Semănătoarea aşteaptă săminţa! 
La Şura Mare se începe la ora 11 
semănatul în hotarul „Grochile“

W
Răzbunarea sufleurului“

tăti de-a dreptul fascinante de a construi, în- 
făţişînd două tipuri psihice şi sociale bine 
susţinute şi individualizate. Acelaşi lucru se 
poate spune şi despre Marius Niţă în rolul 
Directorului de scenă, pe care-1 face cu sigu
ranţa şi cu tentaţia de pitoresc cu care izbu-

La reluarea activităţii 
cenaclului literar din Sibiu
Este prilej de îndreptăţit optimist 

consemnarea contihuităţii sub bune 
auspicii. Este un ataşament proaspăt, 
un elan în care ne place să credem, 
chiar dacă mai asistăm la deturnări 
rutiniere ale generoaselor intenţii. 
Dar acum nu despre asta — sau nu 
tn primul rînd despre asta — este 
vorba. După ce am asistat la entu
ziasta regrupare a talentelor con- 
deiere din Mediaş, ne aflăm în preajma 
reluării activităţii cenaculare la Si
biu.

In perioada din urmă, cenaclul li
terar municipal a înregistrat o acti
vitate specifică mai atent organizată 
şi urmărită de nucleul conducător, 
care a reuşit să depăşească un 
impas deseori semnalat înainte: 
necesitatea atragerii mai substanţiale 
a tinerilor, a începătorilor în ale 
scrisului. Dacă participarea acestora 
la şedinţele de lucru ale cenaclului 
nu este încă cea dorită, avem con
vingerea că Îndrumarea lor spre a- 
ceit autorizat laborato» de creaţie v»

înregistra eforturi conjugate, din 
partea mai multor factori care hotă
răsc soarta intelectuală a celei mai 
tinere generaţii.

După cum ne-a mărturisit, Intr-o 
scurtă discuţie, secretarul cenaclului, 
Mircea Avram, o dată cu reluarea 
activităţii, se va acorda o grijă deo
sebită contactului diversificat cu di
versele categorii de public, pe calea 
întîlnirilor cu scriitorii, al spectaco
lelor lirice, al reînvierii tradiţiei şe
zătorilor, în diverse puncte ale jude
ţului, pentru a integra cunoaşterea 
activităţii scriitoriceşti în circuitul 
larg al propagandei culturale.

Aceste puţine cuvinte vor să fie un 
îndemn la realizarea tuturor iniţiati
velor pe care conducerea cenaclului şi 
le propune la începutul unei noi 
etape a activităţii sale, la sedimen
tarea celui mai bun climat de lucru, 
prin participarea sinceră, deschisă şl 
entuziastă a tuturor forţelor crea
toare din Sibiu în- domeniul artei 
literar®. T. P.

După succesul de largă respiraţie obţinut 
cu Take, Ianke şi Cadîr, acum mai bine de 
10 ani, publicul sibian are un nou prilej să 
cunoască dramaturgia lui Victor Ion Popa. Ca 
•şi atunci, contactul este mijlocit de regizorul 
Hanns Schuschnig, care îşi dovedeşte astfel 
un ataşament nedisimulat fată de farmecul 
simplu şi colorat al lumii teatrului, închipuit 
de preţuitul autor şi regizor. Cum însă înfiin
ţarea secţiei germane la Sibiu l-a captat atunci 
pe Hanns Schuschnig, silindu-1 să cedeze spec
tacolul, după un număr de repetiţii, lui Mihai 
Dimiu, împrejurarea de azi apare şi ca o re
plică peste ani şi ca o satisfacţie. Dar, desi
gur, spectacolul de azi nu s-a ivit atît ca un 
paleativ sentimental, cum nu se înscrie nici 
numai ca un simplu omagiu adus memoriei 
lui Victor Ion Popa, cu prilejul împlinirii a 
75 de ani de la naşterea sa. Dincolo de aceste 
împrejurări, mobilul apariţiei spectacolului în 
deschiderea actualei stagiuni ni-1 mărturiseşte 
Hanns Schuschnig însuşi, vorbind despre una 
din calităţile rare ale dramaturgiei lui Victor 
Ion Popa, aceea de a cuceri spectatorii.

Intr-adevăr, piesele sale au acea sinceritate 
lăuntrică frustă, lipsită de spectaculozitate şi 
de contorsiuni, gata oricînd să dezvolte fine 
iluminări emoţionale şi să seducă. Teatrul său 
scris „cu puţin surîs, cu puţină lacrimă şi cu 
multă omenie" are, prin încrengăturile con
flictului, acea „doză formidabilă de adevăr", 
care-1 face întotdeauna fascinant şi salvator.

Piesa nu pune probleme monumentale. Au
torul Însuşi o defineşte ca „o glumă de culise 
In 3 acte". Dar ea are acele probleme mă
runte inerente unui peisaj uman atît de ciu
dat cum este cel al teatrului si are, pe deasu

pra, o tehnică a dezvoltării subiectului şi a 
replicii care-1 indică sigur pe un cunoscător 
absolut al scenei. Hanns Schuschnig a pătruns 
cu supleţe încheieturile intrigii, evitînd pon
derat infiltraţiile melodramatice, în beneficiul 
unei viziuni tandre de umor amar şi omenesc, 
făcut cu o căldură şi o înţelegere care ne-a 
amintit de sensibilitatea stilului adoptat in 
Oraşul nostru. El a tratat universul celor trei' 
acte cu un simţ al gradaţiei volubil, punctînd 
cu precizie cadrele ritmului Interior şi urmă

rind cu profesionalitate curăţirea spaţiilor fluc
tuante, pentru asigurarea unui regim interior 
de ordine şi corespondenţă. Dar pentru a 
adinei procesul atragerii publicului în circui
tul sentimentelor şi atmosferei de spectacol, 
el a lăsat scena deschisă permanent, montind 
şi demontînd în văzul lumii elementele deco
rului şi a folosit chiar intervalele sălii pentru 
desenarea unor fragmente de mişcare adec
vate.

Dar dacă la nivelul arhitecturii de ansamblu 
s-a simţit activă puterea de detaşare a gîn- 
dirii regizorale, în detaliile compoziţiilor acto: 
riceşti a patronat o plăcere a construcţiei tipo
logice deosebit dc. vivace. Prin ea,, colectivul 
‘de interpreţi a dat o sudură consistentă spec
tacolului, manifestîndu-se cu multă forţă de 
expresie, foarte colorat şi cu patos, Incit spec
tacolul poate fi considerat şi ca un prilej feri
cit de dzelare a tehnicii actoriceşti. Acest

adevăr se susţine puternic, lăsîndu-se argu
mentat în oricare din soluţiile de compunere 
a partiturilor actoriceşti. Nicu Niculescu, bu
năoară, a rezolvat problematica destul de di
ficilă a rolului sufleurului atacîndu-1 cu resur
sele de umanitate cu care a lucrat altădată, 
exceptional, pe Cadîr, adăugîndu-i un farmec 
apârte al cuvîntului muiat uşor într-o dulce 
limbă moldovenească. Lingă el, dacă nu cumva 
excelent numai lingă el, Geraldina Basarab 
compune plăcut, atractiv, cu fină tehnică a

gestului, cucerind în scena repetiţiilor din pri
mul act. Foarte sigur, cu multă francheţe şi 
cu exactitate evocativă, Avram Besoiu de
senează o imagine a directdrului de trupă din 
teatrul de altădată, făcîndu-1 viu şi memora
bil. Convingători In întruchipările cuplului de 
„eroi" ai anilor '30, Maria Magda şi Paul Mo- 
canu se remarcă şi de data aceasta, prima 
prin vioiciunea caldă a jocului unor momente, 
al doilea printr-o seducătoare putere de ex
presie, datorată unei organizări foarte raţio
nale a gesticii în raport cu ritmul unei dictii 
foarte bine puse la punct. Dar parca tonurile 
cele mai pregnante in harta de tipologii a 
spectacolului se ivesc totuşi abia în actul al 
li-lea, o data cu intrarea in scenă a autorului 
şi a criticului, a actorului bătrîn (Nenea 
lorgu), a pompierului şi a directorului de 
scenă. Primii doi (Ion Ghişe si Valeriu Paras- 
chlv) ne surprind prin. etalare* unor oosibllL

tise nu de mult într-un rol fermecător din 
Ofiţerul recrutor al lui Farquhar. In acelaşi 
mediu, cu o putere de tipizare foarte bine 
expusă, cuceritor prin volubilitatea expresiei, 
Mircea Hîndoreanu întăreşte suliul comic al 
spectacolului cu savoarea sa temperamentală 
pasionantă. Ca un detaliu în economia textu
lui, pompierul II lucrat de Mircea Breaz::, ne 
face să reţinem sub titlul unei izbînzi impre
sionante debutul său sibian, în vreme ce Puica 
Sterian (soţia autorului), Teodor Portăresei: 
(pompierul I) şi Marcel Mirea (băiatul) se 
achită cu conştiinciozitate de sarcinile unor 
partituri lipsite de strălucire prin destinul 
piese: şi al spectacolului. Printre toţi, ia un 
liant, totdeauna oportun şi viu, plin de non
şalanţă, maxcînd cu fervoare momentele de 
tensiune comică, Radu Basarab (în rolul regi
zorului) izbuteşte să fie adevăratul argint viu 
al spectacolului, investit să mijlocească con
versaţia autorului cu sala, în cadrele destăi
nuirii făcute cu simplitatea firească a începu
tului: „Pe ce: din teatru îi voi mîngîia, spu- 
nîndu-le că e o şarjă. Pe cei din afară îi voi 
bucura, spunîndu-le că uneori e şarjă şi une
ori adevăr. Pe cei ce vor să intre în teatru 
îi voi amărî, sp::nînd::-le că e o realitate".

Prin toate (şi nu în ultimul rînd prin sceno
grafia lui Sorin Popa, fiul preţuitului om de 
teatru Victor Ion Popa), Teatrul de stat din 
Sibiu a marcat o frumoasă deschidere de sta
giune, aducînd ia rampă un spectacol de far
mec spumos, pe care publicul îl primeşte pe 
bună dreptate cu plăcere şi cu devotament, 
neezitînd să-l rupă adeseori In aplauze nestă- 
pinite, la finaluri de scene ş: la străluciri de 
replici,

EON ITU

Cronică d e  teatru
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Preşedintele Consiliului de Stat al 
României, Nicolae Ceauşescu, şi so
ţia sa, Elena Ceauşescu, au fost luni 
seara oaspeţii şefului statului Zam
bia, Kenneth Kaunda, la recepţia 
oferită de acesta. împreună cu 
şeful statului român au parti
cipat tovarăşii Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., deputat în 
M.A.N., şi Corneliu Mănescu, minis
trul afacerilor externe.

în timpul recepţiei, tovarăşul 
Nişolae Ceauşescu s-a întreţinut 
cordial cu şefi de state şi guverne 
şi alte personalităţi.

In seara aceleiaşi zile, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi soţia sa, Înso
ţiţi de Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, şi Maria Groza, 
vicepreşedintă a M.A.N., au luat 
parte la dineul oferit de prinţesa 
Iranului, Ashraf Palilavi, şefa dele
gaţiei iraniene la sesiunea O.N.U.

V i z i t a  p r e ş e d i n t e l u i

l a  D e t r o i t

DETROIT 20 (Agerpres). — Trimi
ş i speciali transmit: Marţi diminea
ţă, preşedintele Nicolae Ceauşescu, 
soţia sa, Elena Ceauşescu, Împreună 
cu Dumitru Popescu, membru al Co
mitetului Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., deputat in Marea Adunare 
Naţională, Corneliu Bogdan, amba
sadorul ţării noastre la Washington, 
şi celelalte persoane oficiale care 
ii însoţesc pe şeful statului român, 
au făcut o vizită la uzinele Com
paniei »Ford“ din Detroit.

Capitala statului Michigan, oraşul 
Detroit, unul din marile centre mon
diale ale producţiei de automobile, 
este situat în regiunea Marilor 
Lacuri, la o distanţă de aproximativ 
800 km nord-vest de New York. El 
furnizează două cincimi din produc
ţia de automobile americane, absor
bind In această industrie trei sfer
turi din activitatea locuitorilor săi.

După o oră de zbor, de la New 
York, avionjul special, pus la dispo
ziţia preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
de Casa Albă, a aterizat pe aeropor
tul din Detroit. Aici, înalţii oaspeţi 
români au fost întîmpinaţi şi salu
taţi de Lee Iacocca, vicepreşedinte 
al consiliului de administraţie al 
Companiei Ford, şi soţia, de alţi 
membri ai conducerii companiei ş 
de oficialităţi ale oraşului. Din par 
tea primarului capitalei statului Mi 
thigan 1 s-a oferit preşedintelu 
Ceauşescu, în semn de omagiu tra 
diţionala Cheie de aur şi un meda 
lion gravat In metal cu emblema 
Detroitului.

De la aeroport, maşinile oficiale 
s-au îndreptat spre »Rouge Com
plex", denumit astfel după ,Rîul Ro
şu" pe malurile căruia este situat, 
în acest perimetru de 1 200 acri sínt 
concentrate principalele uzine ale 
Companiei Ford, al căror început 
datează din primul deceniu al se
colului nostru. Drumul oţelului' stră
bate în acest complex toate etapele, 
de Ia elaborarea sa în cuptoare, la 
produsul finit. Itinerarul vizitei în 
interiorul fiecărei hale a urmat flu
xului tehnologic, ceea ce a dat po
sibilitate gazdelor să prezinte suc
cesiv procesul de producţie.

Oaspeţii au fost conduşi în secto
rul de asamblare Dearborn, unde, 
la aproape fiecare minut, iese de pe 
banda de montaj un nou automobil 
Ford Mustang sau Cougar. Preşedin
tele Nicolae Ceauşescu s-a interesat 
de gradul de automatizare a procesu
lui de asamblare, de organizarea 
producţiei şi s-a întreţinut cu speci
aliştii asupra unor caracteristici teh-

un sistem general de dirijare pe ba
ză de cartele perforate. In timpul 
vizitei, preşedintelui Ceauşescu i-au 
fost expuse preocupările imediate şi 
de perspectivă ale uzinei pentru a- 
doptarea unor tehnologii noi de fa
bricaţie, ca şi anumite planuri pri
vind reducerea poluării atmosferei. 
Preşedintele Ceauşescu s-a interesat 
de eficacitatea unor procedee tehni
ce, de randamentul şi.economicitatea 
lor. Pe întreg parcursul vizitei, in 
timp ce şeful statului român a ur
mărit evoluţia procesului de fabri
caţie, numeroşi muncitori au adresat 
cuvinte de salut înaltului oaspete.

Ieşind din hala laminorului Slee- 
bing, oaspeţii au parcurs, cu maşi
nile, un traseu în jurul întregului 
complex. Ei au trecut prin faţa pis
telor de încercare a maşinilor şi a 
Muzeului Ford. Acesta reuneşte, în- 
tr-un parc, numeroase case şi teh
nici din a doua jumătate a secolului 
trecut, de o deosebită valoare do
cumentară, unele fiind aduse de la 
mari depărtări, de pe continentul 
nord-american. Aici, a fost trans
plantată şi casa cunoscutului inven
tator Edison. După un tur al oraşu
lui, gazdele l-au condus pe şeful sta
tului român pînă la aeroportul din 
Detroit, unde şi-au luat rămas bun, 
exprimîndu-şi satisfacţia de a-1 fi a- 
vut ca oaspete. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a mulţumit în numele său, 
al soţiei sale şi al persoanelor ofi
ciale ce-1 însoţesc, pentru calda pri
mire ce le-a fost rezervată în ora
şul automobilelor. La amiază, şeful 
statului român a părăsit Detroitul. 
Avionul a făcut o escală la Buffalo, 
în apropiere de graniţa canadiană, 
la 40 km de celebra cascadă a Nia
garei, una din cele mai prestigioase 
atracţii peisagistice din America de 
Nord. Oaspeţii au admirat specta
culoasa cădere de apă înaltă de 47 
m, după care avionul special şi-a 
reluat zborul spre New York.

Larg ecou în rîndurile
delegaţiilor la O.N.U.

(Urmare din pag. I)

runul, sîntem de părere că marilor 
puteri ar trebui să li se spună mai 
des şi mai concertat că au trecut 
vremurile cînd ele hotărau în mod 
exclusiv forma de guvernare şi de 
viaţă a altora şi că a venit timpul 
cînd trebuie să se ţină seamă de do
rinţele, interesele, idealurile celor 
mulţi şi ignoraţi de-a lungul dece
niilor.

Şi noi, ca şi România, dorim, în 
mod sincer să avem relaţii bune,’ 
prieteneşti cu toate ţările, să înmul
ţim legăturile de comerţ şi coopera
re, pentru ca popoarele să beneficie
ze de roadele muncii lor, să progre
seze. In această privinţă cred că es
te splendidă ideea din cuvîntarea 
preşedintelui Ceauşescu de a des
fiinţa blocurile militare, pentru a 
putea fi realmente uniţi — şi nu 
dezbinaţi —, de a înlocui tensiunea 
şi cheltuielile militare cu relaţii 
mondiale normale, ca să putem pro
gresa în toate sferele civilizaţiei, la 
adăpost de primejdii.

Tot atît de mult apreciez ideea 
preşedintelui dvs. ca toate ţările lu
mii, fără excepţie, să fie lăsate să-şi 
conducă în pace, aşa cum doresc ele, 
afacerile interne, să-şi aleagă siste
mul social, fără ca alte puteri să se 
amestece sau să le ameninţe. Sínt 
întrutotul de acord cu,părerea dom
niei sale că pe această cale se pot 
dezvolta relaţii largi, indiferent de 
sistemul social. Intr-adevăr, princi
palul este ca fiecare să-şi poată ho
tărî în deplină libertate calea şi me
todele proprii de activitate.

în concluzie, aş spune în două cu
vinte — o cuvîntare excelentă.

Agenţia TASS a informat pe 
larg despre cuvîntarea rostită la 
O.N.U. de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Agenţia citează acele 
pasaje în care este prezentată po
ziţia ţării noastre în ce priveşte 
soluţionarea paşnică a problemei 
vietnameze şi găsirea unei baze 
juste în vederea lichidării crizei 
din Orientul Apropiat. Totodată, 
sínt redate opiniile exprimate de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu in le
gătură cu transformarea Europei 
într-o zonă a păcii şi colaborării, 
scoţîndu-se în evidenţă importanţa 
pe care o acordă guvernul Româ
niei convocării unei conferinţe în 
problemele securităţii şi colaborării 
în Europa. Ceauşescu a acordat o 
mare atenţie problemei dezarmării, 
scrie In continuare agenţia TASS, 
care relevă că vorbitorul s-a pro
nunţat pentru lichidarea blocurilor 
militare, a bazelor militare de pe 
teritoriile altor ştate şi pentru re
tragerea în limitele graniţelor na
ţionale a/ tuturor trupelor.

Intîmpinat cordial de partici
panţii la Adunarea Generală a 
O.N.U. •— relatează agenţia bul
gară de ştiri B.T.A. — la 19 oc
tombrie, preşedintele Consiliului de 
Stat al României, Nicolae Ceauşescu, 
a rostit o cuvîntare la sesi
unea jubiliară a Organizaţiei Na
ţiunilor Unite. Aşteptată cu mare 
şi deosebit interes — subliniază 
B.T.A. — cuvîntarea a constituit 
unul dintre cele mai importante 
evenimente, a atras atenţia gene
rală a reprezentanţilor statelor 
membre, a cercurilor politice şi a 
ziariştilor participanţi la sesiunea 
Adunării Generale a O.N.U. In lo
jile rezervate reprezentanţilor pre
sei internaţionale — acest adevă
rat „seismograf politic“ al O.N.U. 
— relatează B.T.A. — a domnit 
o vie animaţie, caracteristică eve
nimentelor de o deosebită impor
tanţă. La şedinţa din 19 octombrie, 
menţionează agenţia, au fost pre
zenţi şefi de state, de guverne şi 
miniştri ai afacerilor externe din 
peste 90 de ţări — aspect carac
teristic celor mai importante eve
nimente din viaţa organizaţiei.

Agenţia iugoslavă de ştiri Ta- 
niug subliniază că preşedintele ro
mân a chemat toate ţările să so
luţioneze conflictele exclusiv pe 
cale paşnică, prin intermediul tra
tativelor, şi să-şi întemeieze rela
ţiile pe respectarea reciprocă a in
dependenţei naţionale, a suverani
tăţii şi neamestecului în treburile 
interne. Ceauşescu, arată in con
tinuare agenţia citată, s-a pronun
ţat pentru încetarea politicii de a- 
mestec în treburile interne ale al
tor ţări, condamnînd sprijinirea

forţelor sociale reacţionare retro
grade. După cum s-a exprimat el, 
adaugă agenţia, promovarea măsu
rilor pentru abolirea blocurilor 
militare ar avea un efect foarte 
pozitiv asupra dezarmării, desfiin
ţării bazelor militare şi retragerii 
trupelor străine de pe teritoriile 
altor state.

„Atenţie cuvîntării lui Ceauşescu“ 
— este titlul sub care ziarul ce
hoslovac „Rude Pravo“ înserează 
pe două coloane o amplă relatare 
despre cuvîntarea şefului statului 
român în Adunarea Generală a 
O.N.U. In şedinţa de luni diminea
ţă, scrie „Rude Pravo“, atenţia de
legaţilor şi ziariştilor aflaţi la 
O.N.U. a fost concentrată asupra 
cuvîntării preşedintelui Consiliului 
de Stat al României. Ziarul repro
duce pe larg partea referitoare 
la problema securităţii europene, 
subliniind că, potrivit guvernului 
român, tendinţele de dezarmare şi 
de pace generală ar fi favorizate 
de lichidarea blocurilor militare. 
Referindu-se la conflictele exis
tente, preşedintele Consiliului de 
Stat al României a subliniat nece
sitatea încetării războiului din 
Vietnam şi a intervenţiei străine 
în Indochina şi a retragerii defini
tive a trupelor S.U.A. din Viet
nam.

Sub titlul „Ceauşescu la tribu
na O.N.U. — pentru întărirea secu
rităţii în Europa“, ziarul „Svobod- 
ne Slovo“ publică un material în 
care evidenţiază pasajele referitoa
re la atenţia deosebită acordată de 
Republica Socialistă România co
laborării cu ţările socialiste şi la 
politica de extindere a relaţiilor 
ei cu celelalte ţări ale lumii.

Presa centrală ungară îşi începe 
relatările despre desfăşurarea lu
crărilor şesiunii jubiliare a O.N.U. 
subliniind că, luni dimineaţa, cînd 
în program a figurat cuvîntarea 
preşedintelui Consiliului de Stat 
al României, „sala de şedinţe a 
Adunării Generale a fost plină“.

Toate ziarele budapestane acordă 
spaţii largi acelor pasaje din cu
vîntare care se referă la proble
mele continentului european.

Ceauşescu s-a referit pe larg, 
menţionează ziarul „Magyar Hír
lap“, la situaţia favorabilă pentru 
colaborarea între ţări cu orînduiri 
sociale diferite, existentă în pre
zent în Europa. Preşedintele ro
mân, subliniază „Magyar Hírlap“, 
a declarat că convocarea conferin
ţei general-europene ar fi deose
bit de însemnată pentru reglemen
tarea problemelor continentului. 
Din punctul de vedere al normali
zării relaţiilor dintre statele euro
pene, relevă la rîndul lor ziarele 
„Nepszabadsag“ şi „Magyar Nem
zet“, Ceauşescu a apreciat ca „un 
pas însemnat“ semnarea tratatului 
sovieto-vest-german.

Posturile de radio „Petőfi“ şi 
„Kossuth“ au subliniat în relată
rile lor pasajul în care şeful sta
tului român a arătat că, pentru 
asigurarea păcii în lume, „o mare 
însemnătate ar avea retragerea 
trupelor S.U.A. din Coreea, asigu- 
rindu-se poporului coreean posibi
litatea de a-şi realiza singur, pe 
cale paşnică, aspiraţia spre unifi
care“.

Sub titlul „Securitatea impune 
recunoaşterea realităţilor — Nicolae 
Ceauşescu la sesiunea jubiliară“, 
ziarul „Neues Deutschland“, or
gan al P.S.U.G., publică un amplu 
material, în care subliniază pro
blematica consistentă a discursului. 
Ziarul relevă, între altele, că pre
şedintele român s-a pronunţat 
„pentru consolidarea păcii şi secu
rităţii în Europa, pentru dezvolta
rea colaborării europene“, subli
niind totodată aprecierea că, edifi
carea securităţii în Europa impune 
recunoaşterea inviolabilităţii gra
niţelor existente.

Presa americană publică ampla 
•relatări pe marginea cuvîntării 
rostite luni la Naţiunile Unite de 
preşedintele României, Nicolae 
Ceauşescu.

încă în prima ediţie, apărută în 
Cursul nopţii, a marelui cotidian 
„New York Times“, a fost înse
rată o relatare cu un titlu pe cinci 
coloane: „Ceauşescu reafirmă la 
O.N.U. opoziţia României faţă de 
politica de bloc“, în care se sub
liniază printre altele: „Preşedintele 
Nicolae Ceauşescu al României s-a 
pronunţat pentru abolirea blocu-

Gazdele i-au invitat în continuare 
oaspeţi să viziteze noua linie de 

ninare construită anul trecut, a 
rei activitate este condusă printr-

rilor militare pe care le-a caracte
rizat drept incompatibile cu prin
cipiile Naţiunilor Unite. El a ce
rut desfiinţarea bazelor militare 
de pe teritoriile altor state şi re
tragerea tuturor forţelor armate 
străine în limitele graniţelor lor 
naţionale“. In continuare se men
ţionează pasajul din cuvîntare în 
care se arată că relaţiile dintre 
state, indiferent de sistemul lor 
social-politic, trebuie să fie înte
meiate pe deplina egalitate în 
drepturi, respectarea indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, 
neamestecul în treburile interne. 
Ziarul consideră că reafirmarea a- 
cestor principii ale politicii externe 
a României „prezintă o semnifica
ţie deosebită“. In încheiere, ziarul 
menţionează că, la sfîrşitul cuvîn
tării, preşedintele Ceauşescu a fost 
călduros felicitat de numeroşi şefi 
de delegaţii prezente.

In acelaşi număr al ziarului a 
fost publicat un editorial cu pri
vire la vizita neoficială a preşedin
telui Ceauşescu în Statele Unite. 
Cotidianul menţionează că „preşe
dintele Nicolae Ceauşescu a fost, 
primit cu mare cordialitate în 
toate locurile pe care le-a vizitat“. 
Editorialul scoate în relief „admi
raţia larg răspîndită faţă de poli
tica externă promovată cu atîta 
consecvenţă de români şi conducă
torii lor“.

Un alt cotidian new-yorkez de 
mare tiraj „Daily News“ publică, 
sub titlul „Ceauşescu se pronunţă 
la Naţiunile Unite pentru o poli
tică general europeană“, un arti
col în care subliniază printre altele 
că şeful statului român s-a decla
rat în favoarea organizării unei 
conferinţe asupra securităţii euro
pene în vederea reglementării pro
blemelor rămase în suspensie pe 
continent. El a menţionat, conti
nuă articolul, că există condiţii 
pentru ca Europa să devină o zonă 
a păcii şi colaborării. Preşedintele 
român a declarat că România este 
vital interesată în stabilirea unui 
climat de încredere între toate ţă
rile europene, precum şi în pro
movarea unui nou tip de relaţii 
bazate pe cooperare“. Ziarul con
sideră că aceste declaraţii reflectă 
politica României de a-şi dezvolta 
relaţiile cu toate ţările, indiferent 
de regimul lor social politic.

Articolul este însoţit de o foto
grafie a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în timp ce îşi rosteşte 
cuvîntarea la tribuna O.N.U.

La rîndul său, ziarul „Washing
ton Post“, principalul cotidian al 
capitalei Statelor Unite, eviden
ţiază în mod deosebit acele pasaje 
în care şeful statului român s-a 
referit la necesitatea aşezării la 
temelia relaţiilor între state a 
principiilor legalităţii internaţio
nale pentru a se asigura coexis
tenţa paşnică şl cooperarea între 
toate statele.

Presa italiană apreciază cuvînta
rea preşedintelui Nicolae Ceauşescu 
în Adunarea Generală a O.N.U. 
drept o luare de poziţie importan
tă. Ziarul »Paese Sera“ menţio
nează părţile referitoare Ia bazele 
politicii externe a statului socia
list român, la necesitatea abolirii 
blocurilor militare — problemă e- 
senţială pentru atingerea obiecti
vului dezarmării. „Paese Sera“ re
levă, în continuare, că „Nicolae 
Ceauşescu a arătat necesitatea par
ticipării egale a ţărilor mari şi 
mici la elaborarea păcii şi securi
tăţii internaţionale“. Ziarul „A- 
vanti“, organul de presă al Parti
dului socialist, acordă un spaţiu 
larg poziţiei exprimate de şeful 
statului român faţă de diferite 
probleme internaţionale actuale, 
iar cotidianul democrat-creştinilor, 
„II Popolo“, observă, între altele, 
că preşedintele Consiliului de Stat 
al României a subliniat rolul im
portant pe care trebuie să-l aibă 
Organizaţia Naţiunilor Unite în

prevenirea tentativelor de agresi
une, în soluţionarea politică a ne
înţelegerilor dintre state şi în apă
rarea principiilor Cartei O.N.U.

Sub titlul „Apelul lui Ceauşescu 
la O.N.U. pentru suveranitate“, 
ziarul englez „Morning Star“ scrie: 
„Preşedintele României, Nicolae 
Ceauşescu, a cerut astăzi să ia 
sfîrşit amestecul străin în treburi
le statelor suverane“. „Nu se mai 
poate admite reînvierea sub nici 
o formă a dominaţiei unui stat de 
către altul“, a spus el în Adunarea 
Naţiunilor Unite. El a cerut, de 
asemenea, retragerea totală a tru
pelor americane din Vietnam şi 
Coreea şi a sprijinit propunerile 
făcute de Guvernul Revoluţionar 
Provizoriu din Vietnamul de Sud.

Ceauşescu — arată ziarul — a 
cerut recunoaşterea R.D.G. şi ad
miterea în O.N.U. a celor două 
state germane. De asemenea el s-a 
pronunţat în favoarea ţinerii unei 
conferinţe general-europene asu
pra securităţii şi pentru recunoaş
terea drepturilor R.P. Chineze la 
O.N.U.

Sub titlul: »Ceauşescu la O.N.U.; 
Era dictatelor trebuie să dispară“, 
ziarul francez „Le Figaro“ îşi in
formează cititorii că preşedintele 
român, Nicolae Ceauşescu, intr-un 
discurs pronunţat în Adunarea 
Generală, a lansat un apel in fa
voarea încetării intervenţiilor stră
ine în afacerile statelor suverane. 
„Şeful statului român — continuă 
ziarul — a lansat, de asemenea, 
un apel la dezarmare nucleară şi 
a  declarat că blocurile militare 
sínt incompatibile cu Carta O.N.U. 
Trebuie să spunem cu hotărîre 
Nu cursei înarmărilor, Nu armelor 
nucleare. Declaraţia sa a fost ur
mărită cu extremă atenţie“.

Ziarul grec „To Vima“ publică 
relatarea despre discursul pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu în 
deschiderea paginii rezervate şti
rilor externe. Preşedintele Româ
niei, domnul Ceauşescu, — arată 
ziarul — a cerut desfiinţarea 
blocurilor şi transformarea Euro
pei într-o zonă a păcii şi colabo
rării. Conducătorul român s-a pro
nunţat pentru încetarea politicii de 
intervenţie în treburile altor ţări. 
Ziarul citează pasajul în care se 
relevă existenţa unor condiţii fa
vorabile pentru ca Europa să de
vină o zonă a păcii şi colaborării.

Conducătorul român — se spune 
în continuare — şi-a exprimat, de 
asemenea, convingerea că înţelege
rea regională are o mare impor
tanţă pentru îmbunătăţirea relaţi
ilor dintre state. De aceea — a 
spus el — România acţionează 
pentru dezvoltarea unor relaţii 
largi de bună vecinătate, de înţe
legere şi colaborare multilaterală 
eu toate ţările balcanice, indife
rent de sistemul lor social, în per
spectiva transformării acestei părţi 
a lumii într-o zonă de colaborare 
şi pace, fără arme nucleare.

Postul de radio austriac a trans
mis relatări privind cuvîntarea 
rostită la sesiunea jubiliară a 
O.N.U. de preşedintele Consiliului 
de Stat al României. In relatări 
se menţionează că preşedintele ro
mân s-a pronunţat pentru retra
gerea trupelor de pe teritoriile 
străine şi pentru recunoaşterea 
R.D. Germane.

Primele ecouri în Japonia ale 
cuvîntării tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu sînt înserate în paginile 
ziarului de seară „Asahi Evening 
News“. Sub titlul „Transformaţi 
Europa într-o zonă a păcii — pro
pune Ceauşescu“, ziarul anunţă că 
şeful statului român a lansat un 
apel pentru lichidarea blocurilor 
militare şi pentru transformarea 
Europei într-o zonă a păcii şi co
operării. In acelaşi timp, menţio
nează ziarul, liderul român a ce
rut să se pună capăt „politicii de 
amestec în afacerile interne ale 
altor state“.

Interviul
preşedintelui

M a k a r io s
Fraga 20 (Agerpres). — Convo

carea unei conferinţe europene a- 
supra problemelor securităţii ar 
contribui, într-o manieră conside
rabilă, la pacea mondială — a de
clarat preşedintele Ciprului, Ma
karios, într-un interviu acordat 
săptămînalului cehoslovac „Kvety“. 
El şi-a exprimat părerea că o a- 
semenea conferinţă trebuie să fie 
precedată de consultări bilaterale 
şi multilaterale.

Referindu-se la situaţia internă 
din ţara sa, preşedintele cipriot a 
subliniat că o soluţie a conflictului- 
dintre comunităţile greacă şi turcă 
trebuie căutată „în principiile Car
tei O.N.U. şi normele internaţio
nale recunoscute“. El s-a pronun
ţat împotriva oricărui amestec din 
afară în problema cipriotă şi a de
clarat că este favorabil evacuării 
bazelor militare britanice şi plecă
rii tuturor trupelor străine din Ci
pru.
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Vaccin
anticancer
descoperit

de
profesorul

Motonori
Fujiwara

w

•V
Ş Tokio 20. — Corespondentul 
E Agerpres, Florea Ţuiu, transmi- 
I te: Profesorul Motonori Fuji

wara de la Universitatea din 
Kyoto a comunicat că a desco
perit un vaccin anticancer, deo
sebit de eficient. Produsul este 
preparat din usturoi, care con
ţine un aminoacid denumit al- 
lene, ce poate deveni în anu
mite condiţii allicin.

Cu 12 ani în urmă, în Sta
tele Unite s-a descoperit în 
cursul unor experienţe de la
borator că allicinul poate opri 
evoluţia cancerului. Cunoscînd 
acest lucru, Fujiwara, împreună 
cu asistentul său Riichi Nakada 
au preparat un vaccin din alli
cin obţinut din usturoi. Ei au 
experimentat preparatul la tu
mori canceroase Ehrlich Ascita 
şi Yoshida Sarcoma.

In cazul primelor tumori, ei 
au diluat trei grame de allicin 
în 15 mililitri de apă distilată 
şi apoi au combinat amestecul 
obţinut cu celule canceroase. 
După reacţia spontană care a 
avut loc, amestecul a fost in- 

§ trodus într-o soluţie salină şi 
I s-a obţinut vaccinul. Acest vac- 
E cin a fost inoculat la două gru- 
Ş puri de cite 10 cobai, Fiecărui 
i cobai din primul grup i s-a ad- 
I ministrat din şapte în şapte zi- 
Ş le cîte un miliîitru de vaccin 
E şi apoi î s-au transplantat cîte 
■ 100 000 de celule de tumoare m 
E Ehrlich Ascita. Cobailor din al |  
E doilea grup li s-au transplantat ! 
» aceleaşi celule canceroase asci- E 
I te, fără să mai fie însă în prea- f 
Ş labil vaccinaţi. După 81 de zile g 
5 a murit numai un cobai din g 
Ş prima grupă, iar din a doua au 
I murit 9. Experienţa a fost fă- 
g cută şi cu tumoarea Yoshida 
E Sarcoma şi rezultatele au fost 
j aceleaşi. Din zece cobai injectaţi 
I numai unul a murit, iar din cei 
g nevaccinaţi numai imul a trăit.
I

U.R.S.S. în fotografie: Clădirea teatrului academic din Iaroslav numit F. G. Volkova

S e c v e n ţ e  lu xem b u rgh eze
(Urmare din pag. I)

cată  pe c în ta r  p e n tru  „a dura* 
u»  ech ilib ru  desăv îrş it. Ca u rm are , 
el a  p rim it, pe de  o p a r te , func ţio 
n a r i  şi leg i o landeze ia r , pe  de 
a lta , în  fo rtă re ţe le  M arelu i-D ucat 
s -a  in s ta la t o garn izoană  m ilita ră  
p rusacă . A bia în  an u l 1839, au  în 
cep u t să f lu tu re  d easu p ra  A lzettei 
cele 3 cu lo ri — roşu , a lb  şi a lb as
t ru  ale  d rap elu lu i na ţio n a l lu x em 
burghez.

G relele  în ce rcă ri p rin  care  a t r e 
cu t ţă rişo a ra  aceasta  n u  lu aseră  
to tuşi sfîrş it. In  zorii zilei de 2 
august 1914 ea este  in v ad a tă  de 
germ ani. E x istă  docum ente  care  
a te stă  însă că L u xem burgu l a  ju 
cat u n  rol de seam ă în  p răb u şirea  
u ltim elo r ofensive germ ane d in  
anu l 1918. Apoi, au  m ai trec u t 22 
de an i de  in dependen ţă  na ţio n a lă  
a  M arelu i-D ucat. In lu n a  m ai a 
anu lu i 1940 el este  ocupat de fo r
ţe le  m ilita re  h itle ris te . L uxem bur
ghezii s-au  dovedit şi de  această  
da tă  to t a tî t  de cu rajoşi pe c ît de 
dem ni.

. . .  E xistă  în  L uxem burg  o r e 
g iune în care  c lăd irile  a u  lă sa t Ioc

p ăd u rilo r  să lbatice , v irg in e : N or
du l, su p ran u m it E lve ţia  lu x em b u r- 
gheză. Aici, în  in im a A rden ilo r 
b ă tu ţi de v în tu ri, n a tu ra  este  pe 
c it de să lbatică  p e  a tî t  de , rom an
tică. O d a tă  ieş it d in  văgăunile  A r
denilor, te  în tîm p in ă  însă  un  p e i
sa j cu lin ii calm e şi văi larg i, 
ho lde  a u rite  şi v ii p a rfu m a te : este  
Sudul, cu  p ăm în t um ed şi g ras, 
b răzd a t d e  apa leneşă  a r îu lu i A l- 
zette . P e  va lea  aceas ta  se  cu ltiv au  
cîndva d o ar tran d a fir i. S-a desco
p e r it  apoi că în  ad în cu rile  acestu i 
p ăm în t ro d ito r se ascund  însem 
n a te  c an tită ţi de  m in ereu  de f ie r. 
De a tunci, a lă tu ri  de  m ine s-au  
co n stru it uzine cu  coşuri sem eţe, 
ia r  un  m are  n u m ăr de tă ie to ri de 
p ăd u ri şi de fe rm ie ri au  devenit 
tre p ta t  tu rn ă to r i  şi o ţe la ri, p e n tru  
care  s -au  co n stru it num eroase  
b iocuri de  locuin ţe la  D ifferdange, 
R odange şi O bercorn . Acum , L u 
xem b u rg u l produce aproape  4 m i
lioane de  tone de  oţel anual, de 
ven ind  cel de-al c incilea cen tru  
sid e ru rg ic  de  pe co n tin en t şi aco- 
p e rin d u -ş i de pe u rm a  m eta lu rg ie i 
7C la  su tă  d in  v en itu l naţional.

L a cap ă tu l A lzettei, acolo unde

rîu l îş i îm b ră ţişează  apele cu  cele 
a le  P e tru sse i, pe fu n d u l p la t  al 
văii, în d reap ta , în  s tin g ă  şi la 
poale le  m asivu lu i stîncos Bouc, 
lu x em b u rg h ez ii ş i-a u  aşezat cap i
ta la : un  o raş vechi, un  o ra ş  m ó
d é ra . In  ju ru l  lu i „P lace d ’A rm es“, 
d in  cen tru l cap italei, se a flă  n u 
m eroase  c lăd iri d in  care  ră s a r  ic i— 
colo tu rn u r i  g re le  cu d iv erse  o r
nam en ta ţii. P e  un  zid, coşcovit de 
fu r tu n ile  v rem ii, o in sc rip ţie  am in 
teş te  că în  u rm ă  cu  p este  u n  m i
len iu  pe  locul acesta  s-a  a fla t te 
m u tu l lăcaş de  p ia tră  c o n stru it de 
Sigefro id , f ra te le  m ezin a l con te , 
lu i de A rd e in : L ucilinburhuc . N u
m ele  v o rbeşte  de la  sine : f ran c ii 
războin ic i botezau astfe l tu rn u rile  
lo r  de  pază. Un secol m ai tirz iu  
avea să  apară , p e n tru  în tîia  o a ră  
în  docum ente, num ele  de  L u x em 
burg .

P e  m arg inea  vă ii veghează o fo r
tă re a ţă  cu o sum edenie  de ab razu ri. 
N um ai că un g h erele  ta in ice  şi su b 
so lu rile  fo rtă re ţe i, care  e rau  c în d 
va p u lb eră rii, adăpostesc  acum  bu 
toaie  _ cu v estitu l v in  de M oselle, 
p re ţu it, după  cum  obişnuiesc lo- 
caln icii a  spune, c h ia r  şi la  ospe- 
ţe le  Iu i Lucullus.
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